

LA ACTUACION DEL PARLAMENTO

En la sesión de la tarde de ayer menudearon los incidentes entre los socialistas y el ministro de la Gobernación al defender éste la conducta del gobernador de Badajoz.-Es leído el proyecto de ordenación de la industria hullera

Madrid.—Comienza la sesión a las cuatro en punto, bajo la presidencia del señor Alba. En escafos y tribunas, determinación al comenzar. Están en el banco azul los ministros de Marina, Gobernación y Justicia. Se aprueba el acta anterior y se entra en el orden del día. Quedan aprobados varios dictámenes y también se aprueba definitivamente el proyecto de ley organizando el servicio de radiodifusión en España. (En la presidencia se halla ahora el señor Casanueva.)

El señor Alba pasa a sentarse a la cabecera del banco de la Comisión de Gobierno interior, de la que es presidente.

EL ESTATUTO DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

Se reanuda el debate sobre el Estatuto del Tribunal de Cuentas de la República.

El señor BARRIA consume un turno en contra. Examina detenidamente el proyecto y señala los puntos en que, a su juicio, roza éste la Constitución y el Reglamento de la Cámara.

Señala también las contradicciones que existen entre varios artículos del proyecto.

El señor LAMONEDA consume otro turno en contra y se muestra coincidente con las manifestaciones hechas por el señor Vidarte.

Considera preciso que la Comisión encargada de elaborar el nuevo Reglamento de la Cámara proponga la creación de una Comisión del Tribunal de Cuentas, para que sea ésta quien entienda en las cuestiones de tal índole.

LAS DENUNCIAS DE UN DIPUTADO SOCIALISTA

El señor ALBA pasa a ocupar la presidencia de la Cámara, y dice que le honra la palabra al señor Rubio para que éste explique lo que dice que le ha ocurrido en la provincia de Badajoz.

El señor RUBIO comienza diciendo que se lamenta de que el Presidente de la Cámara, en unas conversaciones que sostuvo con los periodistas, hubiese anunciado que él iba a hablar sobre supuestas persecuciones en Badajoz. Y dice que no son tales persecuciones supuestas, porque en su poder existe un acta notarial que las comprueba.

Sigue diciendo que se había interesado, en efecto, por el primer Comité de huelga, cuando estaba detenido éste y que estuvo unos días en la Secretaría de la Federación de Trabajadores de la Tierra, y luego fué llamado para que se entrevistase con el Delegado de Trabajo.

En ese mismo día—dice—me llamó el gobernador y me ordenó que abandonase inmediatamente la provincia. Yo le dije que era vecino de Badajoz y además diputado a Cortes por la circunscripción y no podía complacerle.

Por otra parte, no había cometido delito alguno que justificase tal orden. Había el gobernador para que acelerase mi marcha, y como a aquella hora había tren para que pudiera marcharme, puse a mi disposición un automóvil.

Yo insistí—sigue diciendo—en negarme y hacerle ver que no había causa alguna para hacerme salir de Badajoz, y como de nada me sirviera, fui en busca de un Notario, con el que fui al Gobierno civil a levantar un acta.

Da lectura a ésta y prosigue su discurso, diciendo que se negó a cumplir la orden del Comisario de Policía y en vista de ello que se le había esperado para proceder a su detención.

Termina interesando de las minorías el apoyo para su protesta, diciendo que el gobernador civil de Badajoz ha vulnerado la inmunidad parlamentaria.

El ministro de la GOBERNACION dice que el señor Rubio dijo que había ido a Badajoz con el fin

de ponerse al frente del movimiento huelguístico de la provincia. **GRAN ESCANDALO Y APARICION DE UN INTERRUPTOR EN LA TRIBUNA PUBLICA**

Los socialistas interrumpen, negando que el señor Rubio hubiese dicho las palabras que el ministro le atribuye. Se arma un escándalo que el presidente de la CAMARA trata de dominar.

En este momento, en la tribuna pública, un individuo exclama: Señores diputados: Profundamente amargado...

No dijo más, porque un ujier le tapó la boca, y cuando éste le quitó la improvisada mordaza, el interruptor de la Cámara dijo: Hay que defender la República.

Los ujieres terminaron por ponerle en la calle, no sin antes haber forcejeado con ellos.

SIGUE LA SESION

Continúa el ministro de la GOBERNACION su discurso y dice que él por su parte asume la responsabilidad de lo hecho por el gobernador de Badajoz.

Dice que el gobernador observó que donde iba el señor Rubio allí adquiría la huelga caracteres de mayor violencia.

Agrega que él es respetuoso con todos los fueros y con todos los funcionarios que son celosos cumplidores de sus deberes.

Afirma que el gobernador de Badajoz, una vez que se enteró de las actuaciones por allí del señor Rubio, telegrafió al presidente de la Cámara, dándole cuenta de las actuaciones del diputado y de las medidas por él adoptadas.

El señor BILBAO: Todo eso lo hizo cuando se vió cogido por el acta notarial. Pregunta a qué hora llegó el telegrama del gobernador. (El señor PRIETO pide la palabra.)

El ministro de la GOBERNACION lee una circular del segundo Comité de huelga, redactado en términos de gran violencia.

El señor PRIETO: Eso parece un discurso de S. S. cuando habla del camarada Vallina.

El ministro de la GOBERNACION: No me importan las interrupciones ni me pienso defender contra ellas, porque no me asusta que me recuerden mis campañas del período revolucionario.

El señor PRIETO: Es que todo es del estilo de S. S.

El ministro de la GOBERNACION da lectura a otros documentos relacionados con la huelga. (Se promueve un incidente y se cruzan palabras violentas entre los señores Rubio y Morayta.)

Sigue hablando el ministro de la GOBERNACION y afirma que hay dos tendencias entre los socialistas, una que propugna la violencia y otra más moderada.

Un DIPUTADO pregunta: ¿Por qué no se habla de la detención del señor Rubio?

Continúa diciendo el ministro que la inmunidad parlamentaria no puede servir para la propaganda en la perturbación del orden.

(Nuevo incidente, en el que intervienen los agrarios y los socialistas.)

En medio del alboroto se oyen unas palabras del señor Royo Villanova aludiendo a los enchufes.

Una VOZ: Acuérdesse S. S. de la Telefónica.

El escándalo dura algunos minutos y la presidencia puede al fin, dominar el alboroto.)

Sigue diciendo el ministro de la GOBERNACION que frente a un movimiento revolucionario, como era la huelga de campesinos, que había tomado gravedad...

Una VOZ de los escafos socia-

listas: ¿Pero no dijo S. S. que la huelga estaba fracasada?

(Nuevo escándalo. Los radicales y monárquicos protestan contra los socialistas y éstos increpan a aquéllos.)

El escándalo que se produce es aún mayor que los anteriores.

Al cabo de algunos minutos consigue la presidencia restablecer la calma, cuando parecía que algunos diputados iban a irse a las manos.)

El ministro de la GOBERNACION da muestras de estar excitado por las interrupciones de que es objeto. Sigue diciendo que el haber dicho que la huelga campesina era un movimiento revolucionario que no podía triunfar, no quiere decir que había fracasado la huelga. Afirma que las interrupciones no le harán variar su camino y que no piensa defenderse de ellas, porque eso lo hará la presidencia.

Insiste en que el gobernador de Badajoz creía que sería perturbado el orden público con la presencia de Rubio en la provincia. El señor ARENAS, en nombre de la minoría maurista, hace algunas observaciones al ministro de la Gobernación, pero el escándalo, que cada vez es mayor, no permite oír al diputado conservador.

Continúa hablando el ministro y dice que el delito flagrante no se realiza solo en el momento de practicarlo. (Rumores.) Añade que aunque el gobernador de Badajoz hubiese detenido al diputado señor Rubio, le hubiese parecido bien.

Nuevos rumores, las interrupciones se suceden con la misma intensidad de antes. Entre las voces que dan los socialistas se oye decir: —Ya tendremos ocasión de detenerle a tí. —A ver cuando vas por Badajoz. —¿Por qué no encuentra la policía al automóvil gris?

El presidente de la CAMARA llama repetidamente al orden a los diputados socialistas. La mayoría grita, contestando a los socialistas. El Sr. SALAZAR ALONSO dice que las interrupciones bien se vé que responden a un plan preconcebido.

NUEVO FORMIDABLE ESCANDALO

Un DIPUTADO de la CBDA pronuncia unas palabras que no se oyen, pero que se premian con grandes aplausos por las derechas. Los socialistas contestan a la CBDA amenazando, a lo que replican los derechistas.

Los socialistas tratan de acometer a los diputados de las derechas y se interponen otros diputados para evitarlo. El Presidente logra, después de un rato, restablecer el orden a medias, y el MINISTRO DE LA GOBERNACION continúa hablando entre continuos rumores.

Vuelve de nuevo a decir que asume toda responsabilidad por la actitud del gobernador de Badajoz, incluso en el caso de que hubiera probables extralimitaciones. Asegura que en Badajoz y en Málaga el movimiento revistió caracteres de gravedad, por las amenazas que se hacen en la prensa y por los discursos de los socialistas.

Termina diciendo que su deber es no detenerse en el cumplimiento de las obligaciones que le impone el cargo. BRUNO ALONSO se dirige al ministro de la Gobernación y dice:—Su señoría, sentado ahí, entre las derechas, es un agente provocador.

Contesta el señor PRIETO, quien comienza diciendo que la pasión llena el pecho del ministro de la Gobernación y que éste expuso su punto de vista, con el que hizo perder interés al caso aislado del señor Rubio y se con-

vierte en una determinación del Gobierno.

Lamenta que en la Cámara no se halle el Presidente del Consejo de ministros, para saber si las palabras pronunciadas por el ministro de la Gobernación son hijas de un arrebatado personal o responden a un plan preconcebido del Gobierno.

Agrega que el ministro se lamentaba de que no se hubiese llegado a la detención del aludido diputado.

UNA VOZ:—No es eso. El señor PRIETO:—Puedo estar yo equivocado; bastará una sola palabra del ministro para que yo rectifique.

El MINISTRO DE LA GOBERNACION:—No es esa, exactamente, la frase; pero es ese el sentido.

El señor PRIETO:—El ministro acaba de confirmar esas manifestaciones. Dice que sólo quiere calificar de un poco extraño lo sucedido.

Añade que para ellos era desconocido que el gobernador de Badajoz hubiese enviado un telegrama al Presidente de la Cámara en los términos que el ministro indica.

Lo reputa de inadmisibles, porque ello sería colocar al Presidente del Congreso en un caso de aquiescencia y aprobación de un acto realizado por un delegado del ministro, aunque atropelló los derechos de inmunidad de un diputado a Cortes.

Su señoría—dice—ha demostrado su adhesión al gobernador de Badajoz aquí, corrigiendo palabras pronunciadas en estos bancos; pero todavía no ha pronunciado una sola palabra que disculpe la actuación del gobernador. Aun admitiendo que los campesinos de Badajoz hubiesen cometido desmanes y que el secretario de la Federación, Zabala, se hubiese producido en los mismos términos revolucionarios, aún así, como Rubio es inmune, el gobernador ha cometido un delito al expulsarle de la provincia, y su señoría no razona ni justifica la conducta de gobernador.

Fuera un delito "in fraganti" y cogido el señor Rubio en el acto de realizarlo, y estaría ahora a disposición de los Tribunales de justicia, pero no se justificaría, con eso, la conducta del gobernador de Badajoz.

Queremos conocer nuestras relaciones justas en el presente y en el futuro, porque las actuaciones del ministro son dictatoriales.

Afirma que éste no puede interpretar el flagrante delito.

Con ese criterio cualquier delegado de la autoridad no haría caso de la inmunidad parlamentaria. A un diputado no se le puede detener, y para procesarle sería preciso que el Tribunal Supremo se posturas de hinojos ante el Parlamento para pedirle permiso.

Termina pidiendo que el Presidente de la Cámara y los jefes de minorías expongan su opinión sobre el caso.

El PRESIDENTE dice que cuando tuvo noticias de lo ocurrido se puso al habla con el Jefe del Gobierno y con el ministro de la Gobernación, los cuales le dijeron que el diputado Rubio no había sido detenido ni extrañado.

Dice luego que la Presidencia no es beligerante, y por tanto no puede pronunciarse ni en pro ni en contra.

El MINISTRO DE LA GOBERNACION dice que él no desarrolló una teoría exótica contra la inmunidad parlamentaria, y que el Gobierno aprobó su conducta y se solidarizó con él. Que el gobernador civil de Badajoz se había limitado a mandar a Rubio que se ausentase de la provincia, pero no le había mandado detener ni tampoco era necesario.

Afirma que él había dicho al país la verdad cuanto a la huelga campesina, y que tiene tomadas todas las medidas necesarias para asegurar el orden público; pero en el caso de que éstas no fuesen suficientes, se dirigiría a la Cámara en solicitud de nuevos recursos legales, y por ello no sería dictatorial.

El señor BOLIVAR dirige censu-

ras al gobernador de Granada por no haberle permitido hablar con los presos gubernativos, que fueron apaleados de manera brutal.

También dice que una compañía de guardias de Asalto le esperó, molestandole y vigilándole constantemente.

El señor VENTOSA cree que este caso no afecta para nada a la inviolabilidad de los diputados, ya que en la Constitución están previstos los casos en que un diputado puede ser detenido.

Da lectura, por ello, a varios artículos de la Constitución referentes a la inmunidad parlamentaria.

El señor PRIETO:—Entonces el gobernador de Madrid podría expulsar de la provincia a los diputados.

El señor VENTOSA:—Eso es sacar las cosas de quicio.

El señor PRIETO:—Luego su señoría reconoce el derecho.

El señor VENTOSA sostiene que si el diputado Rubio excitaba a la violencia, hizo bien el gobernador con ordenarle marchar.

El señor PRIETO:—¡A cuánto obliga el ministerialismo!

El señor BLASCO GARZON:—Si no fué detenido ni expulsado el señor Rubio, no hubo delito.

El señor GIL ROBLES afirma que la inviolabilidad no es inherente a la persona, sino a la función. Fuera del Parlamento son expansiones abusivas y encajan poco dentro de la inmunidad.

En el caso del señor Rubio cree que éste no se hallaba ejerciendo su cargo. Cuando se hacen campañas subversivas le niega la ley esa inmunidad.

Dice que este caso es el mismo de cuando fué multado el diputado de las Constituyentes señor Dimas Madariaga. Nosotros no protestamos entonces, y por eso ahora podemos hablar con autoridad. Hay que restringir la inmunidad, para que no sea un "bill" de inmunidad.

El señor BARRIA dice que no ha habido delito por parte de Rubio y que el gobernador de Badajoz se ha extralimitado.

El señor BRAVO FERRER, por los conservadores, censura al gobernador y dice que éste se extralimitó.

El señor MARTINEZ DE VELASCO coincide con las manifestaciones del señor Gil Robles.

El señor GOICOECHEA afirma que debe ser detenido todo aquél que se salga de la ley, sea o no diputado.

El señor ECHEVARRIA, por los progresistas, cree que no hubo extralimitación por parte del gobernador de Badajoz.

El señor PRIETO agradece la intervención de las minorías y considera muy peregrina la teoría del señor Ventosa.

A Gil Robles le dice que la función parlamentaria se ejerce también fuera del Parlamento, y en cuanto a la multa impuesta al diputado señor Madariaga por el Gobierno Azafia, dice que de ella no tuvo conocimiento la Cámara.

Lo que sí se conoce es la multa impuesta a Primo de Rivera y el dictamen de la Comisión condonándosela.

El señor GIL ROBLES: No es el mismo caso el de Rubio que el de Primo de Rivera.

Declara que lo de éste fué una medida gubernativa, mientras que lo de aquél fué una medida preventiva.

El señor PRIMO DE RIVERA dice que él no tiene la menor noticia de la multa de que habla el señor Prieto.

El señor PRIETO: Será por una atención tenida con S. S.

El señor PRIMO DE RIVERA se refiere a las alusiones que el ministro hizo al movimiento revolucionario que preparan los socialistas y dice que si el ministro sabe dónde están esos nidos de armas, no debe dudar en decirlo y apoderarse de ellos.

Afirma que Cataluña se ha de-

clarado en rebeldía contra un órgano constitucional y le dice al ministro que ahí tiene una forma de revolución. (Risas de los socialistas.)

El señor PRIMO DE RIVERA continúa diciendo que cuando se tienen tan graves problemas, la Cámara, esta tarde, perdió el tiempo por unos asuntos que ni el mismo Rubio tomó en serio.

Por fin, el presidente, declara terminado el debate.

Los ministros de HACIENDA, MARINA e INDUSTRIA Y COMERCIO, dan lectura a varios proyectos de ley.

UNA PROPOSICION INTERESANTE

El señor DIAZ AMBRONA defiende una proposición en la que pide que antes de ser concedidas las vacaciones parlamentarias, se discuta la proposición de ley contra el paro.

El señor BESTEIRO dice que le parece muy optimista la proposición.

Le parece bien que se poden los gastos del Presupuesto que no sean necesarios, aunque muchos de los gastos, cuya supresión se propone, no cree que puedan solucionar este problema.

Expresa sus temores de que llegue el otoño sin que se haya podido atajar ni resolver el paro obrero.

Agrega que oficialmente se dice que ascienden a 600 mil los obreros parados, pero cree no equivocarse si afirma que el número de parados es el doble.

Dice que hay que evitar que llegue el invierno sin solucionar la cuestión del paro y que antes de que se cierren las Cortes se debe tomar alguna resolución para intensificar obras públicas de carácter hidráulico, y que la iniciativa la debe tomar el Gobierno.

Y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

La sesión nocturna

A las diez y media comienza la sesión nocturna.

Preside el señor Alba. En el banco azul se hallan los ministros de Marina e Industria y Comercio.

Se pone a discusión la proposición presentada por el señor DIAZ AMBRONA, en relación con el paro obrero.

El señor SALMON, en nombre de la "Ceda", dice que la iniciativa partió de Acción Popular, y luego agradece la colaboración prestada por las demás minorías.

El señor BAU, por la minoría monárquica, expresa su conformidad con aquella propuesta, ya que tiende a dar una solución al problema del paro forzoso.

Aboga porque se busque una solución rápida.

El señor BOLIVAR, comunista, dice que desconfia de las soluciones que a dicho problema pueda dar el Estado capitalista.

Propone luego que se disuelvan la Marina y los guardias de Asalto.

El señor CAMBO habla desde el micrófono.

Alude a unas palabras pronunciadas por el señor Besteiro y dice que las proporciones del paro en el campo han disminuido y si no ocurre lo mismo en las poblaciones, es porque los ingresos de los patronos han disminuido también.

También dice que el aumento de jornales ha hecho también que disminuyera el trabajo.

(Entran en el salón de sesiones el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.)

Sigue diciendo el señor CAMBO que es necesario realizar una política de paz.

Con relación a unas palabras pronunciadas por un orador que afirmaba que en Rusia no se sentía el

problema del paro, dice que también en la India no existe dicho problema, pues el maharajá dispone de la propiedad absoluta de tierras, personas, etc.

(Al terminar su discurso el señor Cambó es muy aplaudido por la Cámara, a excepción de los bancos de las izquierdas y socialistas).

El señor BOLIVAR formula unas palabras de protesta.

Los socialistas dan un viva Rusia.

La CEDA da vivas a España. El Sr. MENENDEZ (don Teodomiro): ¡Y queréis tratar con Rusia!

El señor CAMBO interviene nuevamente para dolerse de las palabras de menosprecio que el señor Besteiro dedicó a los elementos financieros.

Dice que no aconseja la realización de obras públicas para remediar el paro obrero, porque es una manera artificiosa de tratar de resolver el problema.

Advierte que tal sistema fracasó en Italia y en Alemania.

El señor PRIETO le pregunta a qué cree es debido el paro.

Le contesta el señor CAMBO diciendo que a la crisis económica que todo el mundo sufre.

El ministro de MARINA interviene para contestar a los oradores que han intervenido en el debate, y dice que el ministro de Estado se ocupa de la realización de diversos Tratados comerciales, entre ellos con Rusia.

Recuerda luego que los socialistas, desde el Poder, encaminaban a las masas por el camino de la legalidad, y ahora hacen todo lo contrario.

El señor PRIETO:—¡Ya le absolverán a su señoría!

El MINISTRO DE MARINA:—¿A mí quién me va a absolver?

El señor PRIETO:—El señor Pita Romero, pongo por ejemplo.

Termina el MINISTRO DE MA-

El proyecto de ley de ordenación de la industria hullera, leído ayer en el Parlamento

Madrid.—El ministro de Industria presentó hoy a las Cortes un proyecto de ley articulado, que dice así:

Artículo primero. Se autoriza al Gobierno para realizar la ordenación de la industria hullera con arreglo a las siguientes bases:

a) Fijación de cupos de producción por zonas y explotaciones en sentido inverso al volumen de existencias de cada mina, teniendo en cuenta la proporción correspondiente a los granos y menudos con revisión de estos cupos y derecho por parte de las empresas intervenidas por el Gobierno para ajustar estrictamente el número de obreros a las necesidades resultantes de los cupos fijados.

b) Contentación de explotaciones y trafamiento de carbones, hasta donde sea posible, mediante el establecimiento de cotas de explotación más ventajosas en cada cuenta carbonífera, agregando y aun desmembrando concesiones si fuese necesario con objeto de reducir el coste exageradamente elevado de aquella producción que perturba el precio medio correspondiente a la cuenca.

c) Intensificación del trabajo en las minas, secciones o capas de explotación más económica y mayor proporción de de granos, reduciendo e incluso paralyzando el trabajo en aquellas otras minas, secciones o capas dentro de las mismas empresas, cuya explotación resulte antieconómica, a menos que fuera posible pactar con los obreros condiciones que aseguren una producción al coste medio del grupo minero o empresa.

d) Invitación al personal obrero para el aumento del rendimiento y posibilidad de establecer un rendimiento mínimo y conveniencia de ensayar un sistema mixto de retribución personal a los pleadores, teniendo en cuenta no solamente el avance, sino también la pureza y la proporción de grano de carbón, pro-

duciendo para llegar, si la experiencia lo aconseja, a la sustitución total del sistema de remuneración individual por avance solamente, por otro sistema que se compense con la cantidad producida, grado de pureza y proporción de los granos de carbón.

e) Habilitación por el Estado de un instrumento crediticio suficientemente dotado para facilitar a los productores que lo soliciten mediante un interés prudente, anticipos posibles, sobre el valor, a precio de tasa, de sus existencias en plaza que no exceda de lo que normalmente corresponda a cada grupo.

f) Organización comercial de ventas, propaganda, transportes y adquisiciones de consumidores de menudos.

Artículo tercero. El Gobierno dictará las disposiciones y re reglamentos que juzgue necesarios para el desarrollo y ejecución de las bases precedentes.

De igual modo acordará la ampliación o modificación de las normas que regulan el funcionamiento del Consejo Nacional del Combustible, que con auxilio de las organizaciones centrales y regionales correspondientes y de acuerdo con las medidas que adopte el Gobierno, cuidará de implantar las bases y demás disposiciones complementarias y tendrá a su cargo la fijación de los auxilios económicos y la forma y plazo en que habrá de procederse a la aplicación, efectividad y reintegro de los mismos.

Quinto. Anticipos a las industrias consumidoras de carbón para atender a la sustitución o reforma de sus instalaciones conducentes al consumo de carbón, y auxilios directos o indirectos para la implantación de nuevas industrias

cuando se acuerden, si bien otros cedieron ante la presión de los que coaccionaban.

En vista de ello fueron muchos los que acudieron, si bien otros cedieron ante la presión de los que coaccionaban.

Un grupo de obreros hizo algunos disparos sobre otro que se disponía a entrar al trabajo. Por fortuna no hubo víctimas, si bien produjeron pánico las detenciones entre los que iban a trabajar.

En muchos talleres, a pesar de esas coacciones, entraron al trabajo.

A las seis de la mañana un grupo de individuos huelguistas hicieron varios disparos contra unos guardias de caballería, que repelieron la agresión sin que se produjesen víctimas.

También a las doce de la mañana otro grupo de obreros hizo varios disparos contra los guardias, que se defendieron por el mismo procedimiento, sin que tampoco hubiese desgracias que lamentar.

Ha llegado otra Compañía de fuerzas de Asalto.

EN LA REGION AUTONOMA El Boletín de la Generalidad publicará hoy la nueva ley de cultivos promulgada por el señor Companys

Barcelona.—Esta mañana celebraron una conferencia los señores Dencás y Aragay, jefe éste de los "rabassaires".

El señor Dencás habló, después, con los periodistas y les dijo que había celebrado conferencias con los delegados de la Generalidad en provincias y que sabía que la normalidad era completa.

Los conflictos existentes se desarrollan tranquilamente y no es necesario intervenir porque el orden público no se alteró un solo instante.

En cuanto a las conferencias que tenía anunciadas la Liga en distintas localidades y en Barcelona, solo se autorizan las de Barcelona, pero quedan prohibidas las del resto de la región catalana, a fin de evitar que pudiera haber alteraciones de orden público.

El Presidente de la Generalidad almorzó este mediodía con los diputados de la Esquerra y con los nacionalistas vascos.

Antes, el señor Companys, había recibido la visita de los diputados de la Esquerra y visitó al consejero de Estado que se halla inauspicio.

LA NUEVA LEY DE CULTIVOS El Presidente de la Generalidad promulgó la Ley de contrato de cultivos aprobada anteayer por el Parlamento catalán.

Mañana la publicará el "Boletín Oficial" de la Generalidad.

DE UN INCIDENTE A consecuencia de los incidentes ocurridos en la Federación de Industrias textil, establecida en la calle de Antonio Clavé, en que unos individuos penetraron llevándose el fichero y algunos documentos, la policía ha montado un servicio de vigilancia que tiende a evitar que en dichos locales entren los comunistas que son contrarios al grupo de trentistas que son los que ocupan dicho local y constituyen el grupo separado de la C. N. T.

CONFLICTOS SOCIALES

Decrece considerablemente el paro general de Málaga y fracasó el intento de huelga en Sevilla

LO QUE DICE EL GOBERNADOR El gobernador civil, hablando con los periodistas les decía que no podía llamarse huelga revolucionaria a la que allí se había producido, porque los dirigentes no dan la cara y se quedan en casa.

Tampoco es la huelga general, puesto que muchos elementos obreros han entrado al trabajo y otros que no lo han hecho no es por falta de deseos, como como les han acometido a tiros para amedrentarlos, ellos se han retraído.

Sin embargo, para los obreros del gas no fueron bastantes las coacciones a hacerles desistir de entrar a trabajar y a primera hora de la mañana se hallaban en sus puestos.

Respecto al conflicto planteado por la huelga de campesinos, dijo que eso ya estaba resuelto, casi totalmente.

FRACASA LA HUELGA GENERAL EN SEVILLA Sevilla.—La huelga general provocada para hoy, ha sido un fracaso rotundo. La vida en la ciudad es completamente normal y no se nota el paro, porque, además, los servicios de transportes, tranvías y taxis, funcionan con toda normalidad.

UNA AGRESION Cuando el obrero José Pintado, se dirigía esta mañana al trabajo, fué objeto de una agresión por parte de un grupo de la huelga varios disparos, hiriéndolo. Pintado cayó al suelo y entonces uno de los individuos que le habían agredido se acercó a él y le hizo un nuevo disparo.

Varios compañeros del herido le trasladaron a la Casa de Socorro, y después de asistirle de urgencia, fué trasladado al Hospital, en donde ingresó en gravísimo estado, con varias heridas de arma de fuego.

DE LA VISITA DE MARTINEZ ANIDO San Sebastián.—Parece que el motivo de la visita a Behovia del ex ministro de la Dictadura señor Martínez Anido tuvo por objeto entregar un documento dirigido al ministro de la Guerra solicitando su vuelta al Ejército.

NOTICIAS DE GOBERNACION Madrid.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron de madrugada una extensa relación con noticias de diversos pueblos referentes a la huelga campesina.

En dicha nota se hace constar que van siendo retirados muchos oficios de huelga en diversos pueblos, en los que se va normalizando la situación.

También se dice que se registraron diversas coacciones, pero de escasa importancia, y que la huelga mejora, tendiendo a desaparecer.

HUELGA EN SEVILLA Sevilla.—A primera hora de la noche comenzó a circular el rumor de que a las doce de la noche se iba a declarar la huelga general y que para ello estaban reunidos los directivos de las entidades sindicales.

En los centros oficiales no tenían noticias que confirmaran tales rumores.

A las doce se retiraron los taxis y a la misma hora abandonaron el trabajo los dependientes de establecimientos de bebidas y los camareros.

También dejaron de asistir al trabajo los obreros panaderos, trabajando solamente los dueños de las tahonas y algunos de sus familiares.

Los tranvías circularon hasta las dos de la madrugada, hora normal en que acostumbra a retirarse.

PRIMO CARNERA, DERROTADO Nueva York.—En Madison Square Garden se enfrentaron anoche los pugilistas Max Baer, de California, y el italiano Primo Carnera, para disputarse el título de campeón del mundo de todas las categorías.

No obstante la diferencia de peso y de talla, fué declarado vencedor por el técnico al undécimo asalto el americano Max Baer.

Ultima hora Primo Carnera es derrotado por Max Baer

VARIOS PROYECTOS IMPORTANTES Madrid.—Uno de los proyectos de Ley leídos esta tarde en la sesión de las Cortes por el ministro de Hacienda, se refiere a la concesión de un suplemento de crédito, importante veinte millones ochocientos veintitres mil pesetas, con destino a la ejecución de obras públicas en diversas provincias, entre las cuales no figura la de Oviedo.

Otro proyecto se relaciona con la concesión de un crédito de cuarenta millones de pesetas para la construcción de nuevos buques y para efectuar obras en las bases navales.

También leyó otro proyecto de Ley concediendo un crédito extraordinario de tres millones y medio de pesetas para la construcción de casas de trabajo y Colonias agrícolas para vagos y maleantes.

Por último, otro proyecto de Ley concediendo noventa mil pesetas para la reparación y transformación de los coches-furgones empleados en el servicio de Correos.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER Madrid.—Hablando el jefe del Gobierno con los periodistas esta noche les dijo que había conferenciado con el presidente de las Cortes, quien le anunció que en la próxima semana sería puesto a debate el suplicatorio pedido para procesar al diputado socialista señor Lozano.

También le expresó su opinión de que el Presupuesto quedaría aprobado en la próxima semana.

El señor Samper negó luego que fuera cierto, como en algunos periódicos se había afirmado, que los diputados de la Esquerra hubieran ido a visitar al Presidente de la República.

PROPOSICION RETIRADA A última hora el presidente del Consejo solicitó del señor Golcochea que aplazara hasta el martes la presentación de su anunciada proposición, relacionada con el asunto de Cataluña, por dos razones: una, porque no se conoce aún el texto de la nueva ley de cultivos aprobada anteayer por el Parlamento catalán, y otra, para dar tiempo suficiente a que la Frensa lo comente y pueda la minoría de la Esquerra decidir sobre la conveniencia de estar presente en la sesión en que se trate dicha proposición.

El señor Golcochea accedió a los deseos expresados por el jefe del Gobierno.

VUELTA AL TRABAJO EN MALAGA Málaga.—Hoy se circularon las oportunas órdenes para la vuelta al trabajo. Por si se reproducían los tiroteos de ayer, se adoptaron muchas precauciones.

TEATRO DEL PRINCIPADO Hoy, VIERNES FEMINA A las 7,30 (gran moda) y a las 10,45 (especial) "ASI ES BROADWAY" por JUAN BLONDELL y RICARDO CORTEZ.

SUCESO POCO CLARO Un doble crimen en Barcelona que parece originado por los celos y del que son víctimas una mujer y su amante

GRAVE SUCESO Barcelona.—Cuando se hallaban en la calle de Urgel los novios Vicente Anza, de 27 años, y Emilia Capella, de 22, se acercaron a ellos dos individuos pistolaban mano con intención de atracarlos.

Vicente se resistió, y entonces los desconocidos les hicieron varios disparos.

Emilia recibió un disparo en el vientre, que le produjo seis perforaciones intestinales. Se halla en grave estado.

Por su parte, Vicente recibió siete heridas en la espalda.

NUEVOS DETALLES Con relación al suceso de la calle de Urgel parece, según se desprende de las averiguaciones llevadas a cabo por

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

RINA diciendo que está de acuerdo con las manifestaciones del señor Salomón, y anuncia que si la Cámara se pronuncia en favor de la proposición que ha sido presentada para remediar el paro, el Gobierno la apoyará también con sus votos.

Interviene luego el señor BESTEIRO, quien se muestra enemigo de la poda que algunos pretenden hacer en los gastos presupuestarios, ya que muchos de éstos son reproductivos.

Sigue diciendo el señor BESTEIRO que van saliendo tal cantidad de dictadores en ciernes que se van a destrozor unos a otros.

No comparte el criterio del señor Cambó sobre los jornales altos.

Dice que se habla demasiado de Rusia y que por algunos se cree que una vez los socialistas en el Poder al día siguiente quedarán resueltos todos los problemas pendientes.

Agrega que Lenin tuvo que implantar primeramente el capitalismo de Estado, para luego ir al socialismo de Estado y luego al comunismo.

Afirma que no quiere ninguna dictadura, ni socialista ni de ninguna clase, aunque a las veces haya que aceptar procedimientos que no eran aceptados hace algunos años.

Cree que deben realizarse obras públicas e hidráulicas para remediar el paro, y estima que nuestra economía tiene medios sobrados para ello.

En vista de las manifestaciones hechas por el ministro de Marina en representación del Gobierno, el señor DIAZ AMBRONA retira su proposición.

A la una menos cuarto se levanta la sesión.

La gloria convertida en onzas?... Chocolates

"LA CIBELES"

Interesantes declaraciones del Jefe del Gobierno

Madrid.—A primera hora de la tarde el jefe del Gobierno celebró una breve charla con los informadores.

Un periodista le preguntó por el estado de las relaciones entre el Gobierno de la República y el de la Generalidad, como consecuencia de la anulación por el Tribunal de Garantías de la ley de contrato de cultivos que había aprobado el Parlamento catalán, pero el señor Samper se mostró poco explícito.

Se refirió luego al jefe del Gobierno a la fecha en que se cerrará el Parlamento, diciendo que faltaban por aprobar los presupuestos de cuatro departamentos, el relacionado con nuestras posesiones del Africa occidental y el articulado de la ley de Presupuestos.

Agregó que mañana se pondrá a discusión el proyecto de presupuesto del ministerio de Agricultura, creyendo que en la semana siguiente quedarían aprobados todos los demás que faltan, suponiendo que para el día 23 estaría totalmente aprobado el presupuesto para el segundo semestre del corriente año.

Luego las Cortes se dedicarán al estudio y resolución de otros asuntos pendientes.

El señor Samper expuso su opinión de que acaso las Cortes se cerrarán antes

de la fecha que primeramente se había supuesto.

Uno de los informadores le preguntó qué impresiones tenía de la marcha de campesinos y el señor Samper respondió que por la mañana había hablado con el ministro de la Gobernación, quien le dijo que las impresiones eran satisfactorias.

En cuanto a la huelga decretada en Sevilla dijo que había sido solamente en la capital, pero que carecía de importancia.

Disminuyendo un rumor Lo que dice el fiscal de la República

Madrid.—El Fiscal General de la República, señor Gallardo, ha manifestado que no tiene conocimiento oficial de ninguna medida adoptada por el Gobierno con respecto a la Ley de cultivos de la Generalidad de Cataluña y que por lo tanto carecía de fundamento la noticia dada y que aseguraba haber enviado una circular a los Fiscales dependientes del Poder Central, en aquella región, con respecto a dicha Ley.

Terminó diciendo que tampoco era cierto que recibiera órdenes o indicaciones en este sentido por parte del ministro de Justicia.

Teatro Campoamor

Hoy - A las 7,15 (moda) y 10,30 (especial) - ESTRENO de la emocionante comedia de aventuras del Este americano: "NACIDO PARA PELEAR" Con el temerario caballista BUCK JONES.

Toreno - Hoy - A las 7,15 y 10,30 - FOX FILM, presenta la bellísima VIOLET HMMING, en la comedia dramática: CASI CASADOS. Con el excelente actor RALPH BELLAMY. (ESTRENO).

Jovellanos - Hoy - A las 7,15 y 10,30 - La más gracioso y amena creación del gran caricato ARMAN BERNARD: «SI TU QUIERES».

Teatro del Principado

Hoy, VIERNES FEMINA A las 7,30 (gran moda) y a las 10,45 (especial) "ASI ES BROADWAY" por JUAN BLONDELL y RICARDO CORTEZ.

SUCESO POCO CLARO

Un doble crimen en Barcelona que parece originado por los celos y del que son víctimas una mujer y su amante

MADRID - HOTEL INGLES

Nueva propiedad, nueva dirección 100 Habitaciones, 50 baños La mejor cocina de Madrid

Los conflictos sociales

En la cuenca hullera del Nalón En Laviana

(De nuestro corresponsal)

Ayer no entraron al trabajo los mineros de esta zona. El paro fué total. Conducidos por una pareja de guardias civiles llegaron a Laviana dos detenidos. Se creyó que eran de carácter social, por lo que hubo poca expectación. Pero decayó al saberse que iban detenidos como supuestos autores de un hurto en Langreo.

ANTES DE COMPRAR UN COCHE

También ingresaron en la prisión, acusados de coacción, los vecinos de Cifayo Santa Ana, Florentina García Pulgado, Angel Vallina Menéndez, Amparo Alvarez, Pilar González Alvarez y Leonor González Alvarez.

En Sotrongio

(De nuestro corresponsal)

Ya no es sólo en los grupos de Santa Bárbara y San Mamés donde no se trabaja, sino que ayer jueves el paro se extendió a los grupos de Barredos, Rimoria y Carrio.

En las minas de Varela y grupo de La Piquera, los trabajos se realizan con toda normalidad. Estas explotaciones mineras no pertenecen a la Sociedad Duro-Felguera.

En los cargaderos de la Hullera han trabajado algunas mujeres en el cargue del carbón.

Grupos de mujeres, por la mañana, intentaron evitar que entrasen los vigilantes en las minas.

En esta villa hay fuerza de la Guardia civil concentrada.

UNA REUNION

Se han reunido los representantes del Sindicato Minero Asturiano, Comité de Relaciones de la C. N. T. y Comisión obrera de la mina "María Luisa", acordando extender el paro a todas las minas de la cuenca del Nalón, en el conflicto que se mantiene frente al vigilante Nicasio García.

Se trató también de unificar todos los conflictos pendientes y de plantear lo relativo a los jubilados y subsidios, llegándose si es preciso al paro general.

En Sama

Sigue el paro en las minas de la Duro-Felguera, como protesta contra el vigilante destinado a la mina "María Luisa".

Sucesos locales

NINA EXTRAVIADA

En la Comisaría de Policía presentó ayer María Alonso, vecina de Pozaneldi, en el barrio de Vesta, una denuncia por la desaparición de su hija María Allende Alonso, que hace tres días que ha desaparecido del domicilio paterno, sin que se conozca su paradero.

Esta niña cuenta 12 años. A nosotros nos ruega María Alonso lo hagamos público por si alguna persona pudiera darle luces sobre el paradero de esta criatura, a fin de proceder a su recogida.

EN EL CAMPILLIN SE VENDIAN AYER MUNICIONES

Estaba el Campillín tranquilamente en su puesto de viejo, Paula Díaz, de 50 años, vecina de la calle del Marqués de Gastañaga, 11, y entre las chucherías que ofrecía a la consideración de los buscadores de curiosidades, presentaba una colección de municiones. El guardia municipal de servicio allí, Benjamín García, recogió del puesto de Paula 215 cartuchos de fusil mauser, doce de pistola, cuatro cerrojos de fusil y ocho piezas de recambio de esta misma arma.

El jefe de la guardia urbana, señor Espina, puso el hecho en conocimiento del alcalde y poco después todo era entregado al gobernador.

Paula, que compareció en la Comisaría, dijo que lo había encontrado dentro de un arca en una escombrera, cerca de la cárcel, y que ignoraba que fuesen municiones. También hizo entrega del arquet.

MUJER ATROPELLADA POR UN AUTO

Fue asistida en la Casa de Socorro una mujer, de 63 años, llamada Raimunda García Fernández, a la que un autocar la alcanzó, causándole la probable fractura del peroné. El conductor dijo que fué al hacer maniobra y cuando iba, despedido, marcha atrás.

Notas municipales

EL PARTIDO DE FUTBOL MEJICO-ASTURIAS

El Alcalde dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de la Federación Regional de Fútbol, que estuvo a invitarle para asistir al partido que se celebrará el sábado en Gijón.

El señor Castañón prometió asistir si no se lo impedía alguna obligación. Después nos dijo el señor Castañón que le habían hablado de los deseos que tienen los jugadores mejicanos de conocer la capital de Asturias, habiendo contestado el Alcalde que viniesen y se les recibiría con mucho gusto en el Ayuntamiento, dándoles toda clase de facilidades para que puedan ver todo cuanto les interesara conocer.

PARA LA SESION DE HOY

En el orden del día para la sesión

VEA Y PRUEBE

que hoy tendrá lugar en el Ayuntamiento, entre otros asuntos de menos interés, figuran: la reclamación del empleado de Intervención don Benjamín García sobre su situación al nombrarse nuevo Interventor municipal; inventario del Parque de Bomberos, adquisición de 1.000 contadores, el colector de San Lázaro a Tenderina, informe del Secretario sobre una reclamación de don José Sariego, vecino de Riosa; reclamación del Orfeón Ovetense y Coral Vetusta, y don Rafael Ariznavarreta, sobre impuesto por inspección de establecimientos y liquidaciones de obras ejecutadas en distintos sitios del concejo.

Radio Asturias

E. A. J. - 19 (293 m).

Programa para hoy viernes:

- A las 14: programa de sobremesa. "Avelina", canción, Serramont. "Cuentos sobre el Danubio". "Benamor", Luna. "Canción del arpa", vals, Evans. "Dulce muñequita", canción, Domínguez.

"Dos corazones y un latido" vals y fox, Gilbert.

"Don Giovanni", Mozart.

"El barberillo de Lavapiés", fantasía, Barbieri.

"El celoso", habanera, E. Blasco.

"El minuetto famoso", Paderewski.

"Flor de poeta", canción, Parera.

"Brisas de Málaga", Luna.

A las 15: cierre.

A las 19:

Concierto por la Orquesta de la estación.

"Sueño oriental", Berganzon.

"Barrojo", selección, Serrano.

"Gavota" y "Calesera", Alonso.

"Cavalleria Rusticana", Mascagni.

Cotizaciones de Bolsa.

"Silvia", bailables, Délibes.

"La granjera de Arlés", Rosillo.

"Louise", romanza, Carpentier.

"Las de Villadiego", pasacalle, del maestro Alonso.

A las 21: cierre.

Colegio Campoamor

Pí y Margall, 16-Teléfono 1772

CURSILLO DE VERANO

Ingreso-Bachillerato. Del 15 de Junio al 30 de Septiembre HONORARIOS MODICOS

Habla el público

UN ESTERCOLERO

Hace tiempo recogimos la queja de unos vecinos sobre la existencia de un estercolero en el lugar de la Florida, de la parroquia de San Pedro de los Arcos. Sobre el caso llamamos la atención de la autoridad municipal y particularmente de las personas que en ese orden están encargadas de evitar que se cometan tales atentados a la salud pública. Pero en aquella ocasión no tuvimos la fortuna de que el ruego que hacíamos a nombre de tales vecinos fuera atendido, lo que nos obliga a reproducirlo, para ver si ordena que desaparezca la montaña de estiércol que se ha levantado delante de unas de vecindad, además de haberse instalado también para medir la paciencia de los inquilinos, que se muestran extrañados de tanta tolerancia, una cochiquera con las consiguientes molestias para todos, a más de los peligros que se hace correr con tales amenazas a la salubridad pública.

Estamos seguros de que al fin se hará cumplir al vecino despreocupado, y causante de estos trasnos, con las reglas sanitarias, sobre cuya acción no debiera haber excusa ni dilación de ningún género.

De Sociedad

VIAJES

Para Parlor, donde pasarán la temporada de verano, nuestro querido amigo don Enrique A. Uria y su joven y bella esposa.

De Barcelona regresó a esta capital, el conocido comerciante don Pablo Hospital.

Saló para Villamanín, nuestro distinguido amigo don Julián Rodríguez.

También salió para Salas, nuestro buen amigo, don Manuel F. Marinas.

acompañado de su familia, salió para Arllondas, donde pasará la temporada veraniega, nuestro particular amigo don Rafael Vega Pando.

Ha salido para sus posesiones de Pravia, la distinguida señora doña Rosa García, viuda de García de la Noceda, con su familia.

Con su distinguida familia marchó a Bledes (Las Regueras), doña Purificación Hevia, viuda de Merás.

DE EXAMENES

En Madrid, obtuvo brillantes calificaciones en el sexto año de piano la encantadora señorita de la buena sociedad ovetense Carmina G. de la Noceda.

EL AUTOPLANO

Enviamos a la inteligente señorita nuestra enhorabuena.

Con sobresalientes y notables, cursó el ingreso del Bachillerato el simpático niño José Antonio Ochoa.

Enviamos al estudioso joven y a sus familias nuestro parabién más estufo.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santo Tomás de Sabugo (Avilés), unieron ayer sus destinos con los lazos del matrimonio la bella y simpática señorita Paquita Buyla Fernández y el joven maquinista naval don Manuel Rodríguez Arias.

En la ceremonia religiosa actuó el culto párroco de Sabugo don Mateo Valdeuza y fueron padrinos doña Palmira López Arenas y don Manuel Galé Pérez. Como testigos firmaron el acta matrimonial don Juan Fernández Fernández, don Javier Rodríguez Arias y don Ramón Fernández del Viso.

Los invitados al acto, fueron obsequiados en el domicilio de los padres de la novia con un delicioso refrigerio.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas, salió a visitar diversas capitales españolas.

PRIMERA COMUNION

En la capilla de la Medalla Milagrosa han hecho su primera Comunión el miércoles, festividad de San Antonio, los niños Rogelio y María Antonia Jove Arechandieta, hijos del que fué un vida distinguido médico don José Jove y Canella y de doña Jesusa Arechandieta.

Recibieron la Comunión de manos del R. P. Montes, que pronunció emocionante pláticas.

A la ceremonia asistió la familia Jove, Canella, Muñiz, Arechandieta.

A todos nuestra enhorabuena, muy en especial a su madre la señora viuda de Jove Canella y a la abuela la señora viuda de Arechandieta.

El coche de menos consumo

«AUSTIN» 1934

En favor de los católicos alemanes

Un manifiesto de intelectuales católicos españoles

Con motivo de la persecución religiosa racista, un grupo de intelectuales españoles, que profesan el catolicismo, se ha dirigido a sus hermanos los católicos, por intermedio de los altos jerarcas de la Iglesia alemana, en un manifiesto de adhesión a los oprimidos y de protesta por la persecución, cuya copia insertamos:

Por encima de las fronteras, superando cualquier diferenciación ideológica o diversidad de matiz entre nosotros mismos y respecto a los católicos alemanes, un profundo sentimiento de solidaridad internacional, que es cristiana caridad fraterna, nos une a quienes—en tierra germana, o desterrados ya de su patria—sufren los rigores frenéticos de insanas medidas que arrancan de una concepción de Gobierno impuesta mediante el fanatismo de sus adeptos y la violencia intransigente para los adversarios o insumisos.

Fuera tan solo la situación que lamentamos resultado circunstancial de meros cambios políticos de

orden interno y nuestra actitud podría circunscribirse a manifestar a nuestros hermanos centro-europeos la simpatía con que los seguimos en su ruta de dolor y el anhelo de ver su liberación prontamente lograda. Pero la gravedad de los hechos y los motivos que se invocan pretendiendo legitimarlos incitan a los firmantes de este documento—católicos dedicados a diversas actividades intelectuales—a una terminante declaración de principios; no en nombre de grupo alguno, me-

de 10.000 Pesetas!!

orden interno y nuestra actitud podría circunscribirse a manifestar a nuestros hermanos centro-europeos la simpatía con que los seguimos en su ruta de dolor y el anhelo de ver su liberación prontamente lograda. Pero la gravedad de los hechos y los motivos que se invocan pretendiendo legitimarlos incitan a los firmantes de este documento—católicos dedicados a diversas actividades intelectuales—a una terminante declaración de principios; no en nombre de grupo alguno, me-

Papel de fumar SMOKING Dos calidades CALIDAD ARROZ: estuche rojo. Medio suave. Medio combustible. 10 céntimos. CALIDAD HILO: estuche plateado. Suave. Combustible. 15 céntimos.

Festejos populares Los de la Sociedad de San Bernabé Programa de los festejos que esta popular Sociedad ha de celebrar en los días 16 y 17 del actual mes:

Día 16.—A las nueve y media de la noche de este día, la acreditada banda de la Residencia Provincial, recorrerá varias calles de la población ejecutando un aros pasadoble para situarse seguidamente a la cabecera de la calle de Covadonga a fin de amenizar la verbena eléctrica que lucirá en las calles de este nombre, San Bernabé, Plaza del 27 de Mayo, Caveda y Palacio Valdés, desde las diez a la una de la madrugada en que se dará por terminada con la elevación de colosal montgolfier.

Día 17.—A las nueve de la mañana se procederá al reparto del bollo con sabrosos chorizo y una botella de vino blanco o tierra de León, a elegir, que terminará a la una de la tarde con la suelta de otro magnífico globo y el doble correspondiente por la banda de la Residencia que amenizará el espectáculo.

A las diez de la noche, segunda iluminación eléctrica, que finalizará, así como los festejos, a la una de la madrugada.

Durante las verbenas y el reparto del bollo y vino se elevarán al espacio varias docenas de globos grotescos y coreos acompañados de los consabidos cohetes de los llamados reglamentarios.

La Comisión.

Tiene todos los adelantos el nuevo "AUSTIN" 1934

ENORME REBAJA DE PRECIOS EN PIANOS Adquiera ahora por el precio de piano que precisa para su niña de las más acreditadas marcas en la Casa VIENA Muebles OVIEDO

En el diario "A. B. C." Interesantes declaraciones del señor Calvo Sotelo

Madrid.—El diario "A. B. C." publica hoy unas manifestaciones del señor Calvo Sotelo, de las que reproducimos la parte más interesante:

—¿Qué impresión le produce la situación actual?

—De confusión absoluta, que explica la desorientación general. Por eso cuanto yo pueda decirle ha de ir rodeado de las mayores reservas.

—¿Se puede esperar algo de este Parlamento?

—Soy pesimista al apreciar sus posibilidades de eficacia. Por muchas razones. Una, entre ellas, que los partidos republicanos no se avienen a la idea "revisionista" de la Constitución. Y este Parlamento, si algo significa netamente, es eso: la revisión. A pesar de lo cual, yo la iniciaré ni abriré camino para hacerla.

—¿Hay que renunciar a estas Cortes?

—El Parlamento actual rendiría buen fruto en un sólo caso, a saber: si se constituyese un Gobierno presidido por el señor Gil Robles, con la colaboración de la "Ceda", agrarios, liberales-demócratas y radicales. ¿Sucederá esto? Me temo mucho que no.

—¿Estamos ante una realidad. La desunión de las derechas. ¿Qué opinión le merece?

—Quizá fuera inevitable. Pero, a mi juicio, no es tan profunda como se dice. Sí, la hay entre los dirigentes; algunos, al menos. Apenas en la masa. La gran votación derechista movilizaba el 19 de Noviembre se mantiene adherida al mismo ideal y seguirá, compacta, a quien más rectamente lo encarna. Estoy seguro. A pesar de ello, es un deber sagrado evitar mayores escisiones.

—Mi pensamiento es éste—continúa el señor Calvo Sotelo—; ¿por qué no construir un bloque o alianza hispana o nacionalista—el nombre es lo de menos—con la cooperación de las fuerzas afines que no aceptan la vigente Constitución?

Este bloque mantendría los compromisos electorales que precedieron al 19 de Noviembre, y que no pueden considerarse cancelados por la razón sencilla de que aún no fueron cumplidos integralmente.

Le República no está consolidada todavía. Este es un hecho. Y es otro incontrovertible que su consolidación la harían mejor que nadie las gentes conservadoras. Aunque resultase gobernada España, en ese supuesto, por una República sin republicanos, que es como Veuillot definió a las Repúblicas conservadoras. Ahora bien, yo me pregunto: ¿es admisible que a una monarquía desmorgada por monárquicos imprudentes suceda una República consolidada por monárquicos impacientes?

AUSTIN

Luaces y Canabal-Martínez Marina, 5. T. 3582

OVIEDO

Para hoy

La asamblea de la Juventud Católica Femenina

Hoy viernes, comienza la asamblea diocesana de esta Asociación. A las ocho habrá misa de comunión general en la iglesia de San Tirso, cantándose durante por las asociadas escogidos motetes.

A las once será la sesión de apertura en el domicilio social; y por la tarde, a las cuatro, continuará el estudio y discusión de los temas.

En obsequio de las asambleistas se celebrará a las siete y media de la tarde una velada literario-musical, en la que tomarán parte distinguidas jóvenes de esta ciudad.

El GOFIO TRAVIESO es

un alimento ideal el que los supera a todos el que no tiene rival

Informaciones de la Región

Ribadesella

UNA RECTIFICACION

En conversación últimamente mantenida con nuestra primera autoridad, ésta, comentando la nota publicada recientemente en LA VOZ DE ASTURIAS, en la que se hacía referencia al supuesto abandono en las calles de Oviedo de un anciano por un guardia municipal, nos advertía que no existió tal abandono de un vecino, y si únicamente que con ocasión del hallazgo en este término de un mendigo transeunte se dispuso su hospitalización, lo que no se logró, según costumbre, por lo que el mendigo en cuestión fué entregado a la guardia urbana de la capital.

Ribadesella cumple perfectamente sus obligaciones benéficas. No le son imputables faltas por abandono de sus necesitados; y mejor lo evidencian si la pretendida autonomía municipal fuera un hecho y no pura metáfora; con lo que la Diputación provincial obtiene de ingresos totales en esta Municipio, que asciende a ciento once mil trescientas diez pesetas, bien podría el Ayuntamiento cumplir los deberes de diversa índole que competen al organismo provincial, cuya utilidad ya le resultará en breve punto menos que negativa, si se lleva a cabo el proyecto del Ministerio de Trabajo y Sanidad, o sea de crear la Mancomunidad de Municipios para los fines de asistencia benéfica, Sanidad e Higiene. No tiene explicación que para el ingreso en el Hospital provincial se espere al turno durante más de un año, cuando ya el individuo o ha curado o ha muerto, que este sí que es abandono.

Esto es lo que nos ha dicho el señor alcalde de Ribadesella.

DE SOCIEDAD

Felicitemos al competente odontólogo de Ribadesella don César Sánchez Llano y señora (nacida Teresa Pedrosa) por el natalicio de una preciosa niña, que ha venido a aumentar la alegría de aquel venturoso hogar.

Madre e hija están bien de salud.

BUENAS IMPRESIONES

La Comisión que de Ribadesella fué a Madrid para gestionar asuntos de interés que afectan a este concejo, ha traído excelentes impresiones. Se han orillado las dificultades que se interponían en el expediente para el proyecto de puerto exterior. Se han activado los trámites en favor de los caminos de Cuevas a Tresmonte y de Torre a Vega. Y se han dado, con éxito, los primeros pasos para obtener subvención al objeto de construir en la Cueva de Ardines el depósito de la tralda de aguas.

AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS

Por la Superioridad se han dado instrucciones rigurosas respecto al recorrido del puente de Ribadesella. No se permiten cargas mayores de seis toneladas, y toda clase de vehículos de tracción mecánica llevará "el paso de un hombre". Los correspondientes avisos están expuestos en las entradas y salidas del puente. Las multas para castigar las infracciones serán de mil pesetas. La vigilancia que se observa en el puente es muy estrecha.

Avilés

DE MARINA

El maquinista naval don Luis Recio de la Torre y el inscrito de este trozo marítimo don José López Fiel, deberán presentarse en las oficinas de la Subdelegación marítima de esta villa, para recoger documentos que les interesan.

DE QUINTAS

Los reclutas Eduardo Fernández Fernández y Daniel Fernández del Viso, que solicitaron prestar sus servicios militares en el Regimiento de Infantería número 3, de guarnición en Oviedo, y Enrique García Gutiérrez que a petición propia había sido destinado al Regimiento de Infantería núm. 21, de guarnición en Madrid, deberán presentarse en los respectivos cuarteles, el día 1 del próximo mes de Julio.

COMIENZO DE UNAS OBRAS

Por fin, han dado comienzo esta semana, las obras de adoquinado de la calle de Llano-Ponte, cuya subasta había sido adjudicada hace ya algún tiempo.

UNA VEREBENA

Organizada por un grupo de vecinos del castro barrio de Sabido, mañana sábado se celebrará una monumental verbena en la Plaza de Pedro Menéndez, con la cooperación de la banda municipal, copallos, música del país y el coro mixto de pescadores.

Mieres

UNA VISITA AL ORFANATO MINEIRO

La Coral e Instrumental de la Casa del Pueblo organiza para el próximo domingo, día 17, una interesante excursión a la capital con visita, en aquella localidad, de la magnífica Residencia del Orfanato, donde se hallan actualmente recogidos numerosos niños, de cuya custodia y educación se halla encargado dicho Centro. En honor de ellos interpretará tanto la Coral como la Instrumental lo más escogido de su repertorio, proporcionando una tarde agradable tanto a los pequesinos como a los excursionistas.

Con tal motivo se organizan dos trenes especiales para los cuales son ya muchas las familias obreras que han solicitado billete, siendo de esperar que la excursión sea numerosísima.

Campo del Batán

Sábado 16 de Junio

A las 10,30 de la noche

Monumental Verbena del Enganche

Banda Municipal de Mieres

Artística iluminación

Servicio de autobuses

a todos los pueblos

SANEAMIENTO DE UN BARRIO

Se ha dispuesto ya por este Ayuntamiento la construcción de una alcantarilla en el barrio de la Estación, con objeto de recoger las aguas sucias que en estas épocas de calor constituyen un evidente peligro para la salubridad pública. Necesidad desde hace tiempo sentida esta de saneamiento, pues que aquellos vecinos venían sufriendo las consecuencias de esta falta de higiene, convertidos en focos de infección aquellos lugares.

Ahora solo hace falta que la medida alcance también a los inmundos retretes que la Compañía del Norte tiene en el servicio de viajeros en esta estación y que son aun más peligrosos para la salud pública.

Debe obligarse inmediatamente a la clausura de los mismos y la construcción de otros con arreglo a las modernas instalaciones en el orden e higiene.

DESPEDIDA DE SOLTERO

El pasado miércoles celebró su despedida de soltero nuestro querido amigo y estimado joven don Andrés Fernández Comas, para lo cual obsequió a sus muchas amistades con una suculenta cena, en la cual reinó la más franca alegría y se hicieron votos por la felicidad de los futuros contrayentes.

Al terminar, un grupo de amigos hizo llegar a manos de la novia la bella señorita Florina Barbaio (de estimada familia de Santullano), un precioso ramo de flores.

Nuestra enhorabuena a los novios.

Se venden

dos casas y un establo, sitas en el barrio Requejo (Mieres), señaladas números 124, 125 y 126.—Informes: Alejandro Argüelles.

AVENTAJADA ALUMNA

En los exámenes celebrados en el Conservatorio de Música de Oviedo, ha conseguido cinco sobresalientes, en el curso de solfeo y piano, la bella e inteligente señorita Esther Redondo, hija de nuestro particular amigo don Crescencio.

Nuestra felicitación, asimismo a su profesora doña Alicia Costales, de Gijón.

AGRADECIDOS

Nuestro querido amigo don Benedito Alvarez y familia, nos suplican hagamos presente desde estas columnas su profundo reconocimiento a cuantas personas se hayan dignado asistir a los actos de sepelio y funerales de su difunta esposa (q. e. p. d.).

NUEVO ODONTOLOGO

Con gran aprovechamiento, ha terminado la carrera de odontólogo el culto joven don José Muñoz González, hijo de nuestro particular amigo don Alberto, veterinario en esta villa.

Nuestra enhorabuena.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Llanes

NOTAS LOCALES

De Santiago de Compostela llegó el aventajado alumno de Farmacia, Antonio Mijares.

—A pasar una temporada a La Arquera, ha llegado de Vilde la bella señorita Milagros Calleja Esecandón.

—Procedente de Puerto Rico, se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo don Agripino Marcos.

—Regresaron de su viaje de bodas, el culto interventor del Banco Español de Crédito de esta villa, don Florentino Barrenechea y su joven y bella esposa doña María Luz Sánchez, a los que reiteramos nuestra felicitación.

—Ha llegado de Madrid el joven estudiante Agustín Celorio.

—Pasa unos días en compañía de sus padres, el administrador de Correos de Mieres, don José Antonio García, querido amigo nuestro.

—Regresaron de El Escorial doña María Copes de Mier, su hijo Ernestia, y su hermana Esther.

—Llegó de Méjico el estimado joven don Luis Neira.

—En la actual semana contrajeron matrimonio la estimada joven de esta localidad Rita Fernández Rebollada y nuestro buen amigo el joven de La Portilla Jesús Peláez Quintana, a los que cordialmente felicitamos.

—Por asuntos profesionales se encuentra en esta villa, el abogado de Zaragoza y laureado capitán del Ejército don Pascual García.

—Saludamos en Llanes al joven abogado ovatese don Dionisio Madiedo García.

PROXIMO ENLACE

Está concertada la boda de la bellísima señorita María Dolores Castañeda y Barriobero, con el joven aristócrata don José María Duque de Estrada y de Verterra, marqués de Gastañaga, hijo de los condes de la Vega del Sella.

Por las grandes simpatías que en la alta sociedad gozan las familias de los novios, este enlace constituirá un grato acontecimiento social.

EXTRAVIO

El 14 de Abril se extravió de los pastos del Cordal entre Sierra (Nava) y Bimenes, una yegua con las siguientes señas: tenía 6 años, de 6 cuartas de alzada, color rojo y una pequeña mancha blanca en la frente, y otra algo mayor en la pata trasera derecha hacia abajo, y en la oreja derecha hacia el medio y en la parte de atrás una fisura de tijera. Se suplica a la persona que sepa el paradero de esta yegua que se supone esté en algún pasto o en poder de algún particular lo comunique al dueño Antonio Cueto, Siera El Remedio (Nava), quien le gratificará con 25 pesetas.

San Esteban (Morcin)

SOBRE LA PESCA DE TRUCHAS

Recibimos repetidas quejas sobre los reprobables procedimientos que se emplean para la pesca de la trucha. Uno de esos procedimientos, que merece la condenación más enérgica y reclama una sanción de las autoridades es el de arrojar así viva o bien polvos de gas, con lo que se aspira a matar la trucha y cogirla más rápidamente; pero lo que se hace es destruir la cría de tan importante elemento productor.

Por eso recogemos las quejas que se formulan contra los desaprensivos sujetos, que no vacilan en hacer desaparecer un elemento de riqueza como es la trucha.

Las autoridades deben proceder sin contemplaciones en casos como los que denunciaremos.

"GRANJA-TORREJON"

SAN CUCAO DE LLANERA
Teléfono 1482

Huevos para incubar

	Pesetas	Docena
Brahma Pootra . . .	15	»
Orpington leonado. 12	»	»
» negro	12	»
Indian Game	20	»
Cochinchina negra. 25	»	»
» leonada. 25	»	»
Langsham negro . . .	25	»
» blanco	25	»
Rhode Island rojo. 10	»	»
Leghorn blanco . . .	10	»
Prat Leonada	10	»

Los pedidos se servirán por riguroso turno.

Camuño (Salas)

HABRA FIESTAS DEL CARMEN?

¿Quién lo duda! No hay que ser pesimistas. Aun quedan camuñeses amantes de su patria chica, aún no murieron todos los que desean que el nombre de su pueblo sea conocido y ponderado. Toda la juventud se sacrificará una vez más y ayudada eficazmente por el pueblo que quiere que no desaparezca su típico día del Carmen que no permite que su santina pase sin los honores que tan merecidos tiene, confeccionarán un programa adecuado y en relación con los medios de que disponga que serán suficientes para organizar una fiesta que atraerá a nuestro pueblo miles de forasteros que luego serán pregoneros de lo que es Camuño con su característica hospitalidad y con sus bellezas naturales.

Laviana

"LA UNIÓN, HACE LA FUERZA"

El axioma no pueden quejarse los maestros de que para todas las cosas nosotros hagamos uso de él. Bajo este aspecto hemos sido siempre buenos discípulos. Lo que ya no nos es tan fácil practicar es el callarnos en nombre de una disciplina absurda cuando tras ella se escalona el miramiento individualista, sistema del que somos enemigos perpetuos.

Por la unión triunfó, con una solidaridad espontánea, la fuerza de la razón que asistía al corresponsal administrativo de esta plaza, reconocida por los corresponsales de Oviedo, La Felguera y Ciaño Santa Ana, siendo ahora Sama donde se "paquea" para adquirir media docena de ejemplares de Madrid, a los "guajes" y contraviniendo las instrucciones de Cortina, dispuesto a quedarse sin ninguno que haga de esquirol para el "caso" de llevar matute a Laviana, donde es lícito vender periódicos, revistas y libros a todo el que pueda venderlos de manera decente.

Por nuestra parte estamos muy agradecidos a la actitud decidida de todos los corresponsales de las plazas citadas. Lamentamos las destituciones decretadas en Madrid de algún corresponsal rural que confundió los deberes de partido con la desfachatez y desmesurada ambición de un "camarada" con ideas sueltas.

UNA ODISEA CLARA

Los políticos, todos los políticos sin excepción, en ninguno de los casos de haber de ser lavianos para ver las cosas como deben ser vistas en los no corresponsales. La cualidad suprema del político gobernante debía, al margen de toda doctrina partidista, ser la equidad. Ser equitativo es ser rico en don gentes. Ser heraldo de una virtud semejante sería tanto como ostentar con toda legitimidad el título de ciudadano libre. ¡Ser libre!

Ya actúa la crítica de la calle. Los opinadores señalan la "condición" de la odisea y de quien la sufre: es una maestra en la escuela, como tal cumple. ¿No es lo suficiente? Debió de serlo, más en la calle—¿cuanto cuesta ser libre!—además de profesora tiene una conciencia espiritual que tremola sin arrogancias ni alardes. La pulcritud del pensamiento ajeno, por ser su interpretación de espíritus selectos, no es para todos comprensible.

Manda la realidad. Todo tiene su razón de ser puesto que lo absurdo se ve a diario. No son estas líneas de extrañeza. Llegan al periódico como el clarín de un sentimiento ofendido. Son ecos que en la calle están con una actualidad de protesta viva. ¿Pero puede ser ego?—se repite en diversas preguntas y entre gentes de diversos matices.

Hasta ahora puede y lo es. De ahora en adelante es una autoridad de gerarquía distinta la que en última instancia resolverá.

De todas formas, primero por el canto y después por otras cosas, la odisea a que está sometida esa educadora, no hay razón de que exista. Dentro de su escuela cumple, es una ciudadana honorable, y piense como piense es al fin una mujer acreditada de noble y que, como se hizo con el profesor, muy bien hecho, se deba proceder con ella, incapaz de desobedecer a nadie y que en iguales condiciones acerca del bando suman algunas medias docenas de vecinas y vecinos aconsejadas que lo dirigen.

DADOS DE ALTA POR EL FORENSE

El médico forense de este Juzgado de Instrucción, don Mariano Menéndez, que intervino desde el primer momento en el auxilio de los heridos Paulino Suárez y Manuel Morán, ha dado de alta a los dos de las heridas recibidas en la cuestión que fué provocada por el primero y mientras que el segundo se hallaba sentado en el sillón, donde se encontraba arrojándose.

Lo mismo el barbero que los demás testigos han declarado en el sumario, manifestando que fué Paulino Suárez el que estró a desafiarse al otro y que éste se defendió a silletazos, siendo en aquel momento cuando recibió las heridas de dos garrotazos que le dió el concejal Manuel García.

POR LOS PASILLOS DEL JUZGADO

Hace unos días que es enorme la concurrencia en el Juzgado de Instrucción de esta villa de vecinos de Rioseco. Hombres y mujeres acuden llamados por el señor juez de Instrucción, don Matías Romero Amorós, que se encuentra atareadísimo tomando declaraciones enaminadas al descubrimiento de los autores de la colocación de un explosi-

Noreña

LOS MUSICOS EN HUELGA

Cuando todo parecía estar tranquilo en el pueblín, somos sorprendidos con los rumores, que pronto se convirtieron en realidad, de que los componentes de la "banda" municipal se hallaban en huelga.

¿Cuáles eran los motivos? Esta pregunta nos la hacíamos unos a otros todos los vecinos, porque nadie sabía que ocurriera nada anormal en la banda.

Algunos si conocíamos o sabíamos que el día de la víspera de la festividad del Corpus, se había recibido en la Academia de la música un enviado (de palabra) con "un ordeno y mando" del señor alcalde para que el mencionado día festivo se tocase y que los músicos en un número de veintitres, se negaron a ello, considerando que por ser la festividad del Corpus religiosa y no oficial, y por lo tanto día laborable, no estaban obligados a tocar, enviando al señor alcalde un escrito firmado por los interesados, solicitando un reglamento, por ser el que había, formulado en tiempos de la monarquía y por ser la misma autoridad quien en distintas ocasiones se salió de lo en él estipulado.

Ninguna otra cosa había ocurrido cuando el pasado sábado se le destituyó del cargo al conserje de la Academia, sin formarle expediente ni darle una explicación. ¿Cuáles fueron los motivos? Esto es lo que sus compañeros de la música quieren saber, pues siendo el conserje destituido uno de los músicos que se negaron a tocar el día del Corpus, se teme haya sido una represalia.

Enterados de que la mencionada destitución partía del señor alcalde, a él se dirigió una comisión compuesta de tres músicos, a quienes la primera autoridad contestó que no tenía por qué dar explicaciones de dicha destitución.

¿Llegan las atribuciones de un alcalde a tanto?

Si es que el conserje había faltado a su obligación, que es por lo único que se puede dar tan extrema solución ¿qué interés tiene el señor alcalde en no dar explicación de su actitud? A dar explicación se ha negado, por lo que sospechamos sean otros los motivos y mientras no se aclaren las cosas Noreña seguirá sin música.

¿Qué dicen a esto los industriales que son los más perjudicados?

DANDO LAS GRACIAS

La caritativa dama doña Ramona Rionda, nos ruega desde los Estados Unidos de América, demos las gracias desde estas columnas a los numerosos asistentes a las misas de aniversario por el alma de su esposo, el inolvidable don Pedro Alonso (q. e. d.) en la imposibilidad de hacerlo ella personalmente.

A LA MEMORIA DE MANUEL RIO CUETO

Como se había anunciado en estas columnas, el pasado lunes tuvo efecto el homenaje a la memoria del que fué buen noreñense don Manuel Río Cueto (q. e. d.), organizado por sus amistades.

Constituyó el acto una nutrida manifestación que con hermosas coronas y ramos de flores partió de la Plaza de la Libertad, hasta el cementerio donde descansan sus restos mortales, y en donde fué descubierta, y entregada a sus familiares, una artística placa con sentido dedicatoria de los amigos que no le olvidan.

En la vivienda del alcalde de Rioseco don Gaspar Morán, hecho ocurrido hace unos meses y que ahora parece que toma nuevos derroteros. Hasta la fecha han sido unas dos docenas de interrogados, figurando entre ellos varias mujeres.

Se citan nombres de los presuntos culpables, y como recoger todas las afirmaciones de algunos de los declarantes sería avivar las pasiones políticas de los oyentes, nos limitamos a la noticia escueta y con la presunción de que, a pesar del extraordinario interés y celo de la primera autoridad judicial, no se esclarecerá la cobarde acción.

SUMARIO CONCLUSO

Contra el guardia municipal de Rioseco llamado Román, y en virtud de la denuncia contra él realizada por el alcalde de Rioseco, a quien, según el parte, desató, se han instruido en este Juzgado las diligencias oportunas. No hubo procesamiento contra el agente, habiéndole ofrecido la acción en el sumario al Ayuntamiento de Sobrescobio conforme determina la ley.

Laura.



2 revistas para señoras, que no deben faltar en su presupuesto de publicidad. Superiores en tirada a todas las demás revistas de señoras, juntas.

Turón

NECESIDADES DEL PUEBLO DE CORTINA (FIGAREDO)

Infinidad de veces nos hemos ocupado de estas columnas de las necesidades más apremiantes del pueblo de Cortina...

Son tan justas las aspiraciones de los vecinos de Cortina que esperamos que al fin serán atendidas por nuestra Corporación...

DE SOCIEDAD

Después de pasar larga temporada en Madrid, regresó a ésta el joven y culto médico don Ramón Álvarez Villanueva.

DE EXAMENES

En el Conservatorio Provincial de Música, acaba de obtener un señaladísimo triunfo la encantadora niña de 13 años de edad Josefina González García...

También aprobó el primer año de solfeo la preciosa niña María González García.

A las muchas felicitaciones que vienen recibiendo, unan la nuestra cordial y sincera, y que hacemos extensiva a sus respectivos familiares...

La Felguera

ALUMNO APLICADO

En el Instituto de Cangas de Onís, ha aprobado el quinto año de Bachillerato, el joven don Leandro Valencia Fuente...

En el presente escrito todos los Centros culturales y Ateneos de Langreo.—La Directiva.

Sograndio

DE UNA SUSCRIPCIÓN

Suscripción para los damnificados por el incendio habido en Sograndio:

Suma anterior, 1.251 pesetas.

Recaudado en San Claudio, Lorian, Ponteó y Lampajúa

Don Vicente Alvarez, 0,50; don Emilio Valdés, 0,50; don Manuel Iglesias, 1; don Mérito Silva, 0,40; don Mariano Rodríguez, 0,50; don Laureano Martínez, 0,15; doña Pilar Alvarez, 0,20; don Manuel Iglesias, 0,15; don Francisco Torco, 0,25; doña Emilia González, 0,30; don Vicente Fernández, 1; don Rafael Fernández, 1; doña Josefa Fernández, 0,50; don Manuel Alvarez Lillo, 1; don José González Ruiz, 1; don Manuel García, 1; don Manuel González, 0,20; doña Florentina González, 0,20; don Vicente Fernández, 2; doña Carmen Fernández, 0,50; don Vicente Solís, 0,20; don José González, 1; don José Alvarez, 0,50; don Manuel González, 0,30.

Recaudado en la "Casa" de la señora doña Araceli Fuentes, de San Claudio

Doña Araceli Fuentes, 25; doña María de los Angeles Fuentes, 10; don Benigno Alvarez, 10; don Maximino Fanjul, 1; don Víctor Gubieda, 2; Campanal, 2; don José Huerga, 1; Manín de Areces, 2; don Frilán García, 1; doña Palmira García, 1; Panadero "La Flor", 0,50; Panadero "San Roque", 5. Total, 1.325,95 pesetas.

(Continuará.)

Una suscripción

Para ayuda de una niña enferma

Con destino a esa familia en la que figura una niña enferma y cuyo padre, viudo con varios hijos, se encuentra en paro forzoso, hemos recibido en la suscripción abierta:

Don Ricardo Casielles, 5 pesetas.

ESTO

REVISTA DEL HOGAR

Nos da a conocer esta semana las sensacionales declaraciones que ha conseguido, con carácter exclusivo, de Gil Robles sobre su republicanismo y su posición dentro del régimen.

También publica las opiniones de los diputados catalanes sobre los problemas de su región.

Además de las secciones habituales, publica lo siguiente: "En Marruecos con un africanista": el embrollo creado por el Acta de Algeciras.—"Maroto y sus originales métodos de enseñanza del Arte" a los niños.—"Peregrinación española a Roma. Un nuevo Santo: San Pompilio M. Pirotti".—"Las bodas de plata de la Banda Municipal de Madrid".—"La amada inmortal de Beethoven".—"Sección de turismo".—"Continuación de la novela "La boda del duque Kurt".—"Actualidades".

Lea usted ESTO todos los jueves 30 céntimos en todas ESPAÑA

INFORMACION DE GIJON

Hoy se hará el traslado a esta villa de otro de los fallecidos a consecuencia de las heridas recibidas en la catástrofe de Pola de Gordón

MAS OFRECIMIENTOS

Continúan recibiendo en el Ayuntamiento testimonio de pésame por la catástrofe de Pola de Gordón. Igualmente sigue recibiendo ofrecimientos desinteresados en favor de las familias de las víctimas.

LOS HERIDOS

Los noticias oficiales, ayer a mediodía, era que los heridos hospitalizados en León, mejoran. Urbano Suárez Castillo, que aún estaba privado del conocimiento, lo recobró ayer.

EL CADAVER DE SEGUNDO VERGARA

Hoy sale de León, en carroza-automóvil, el cadáver de Segundo Vergara, que falleció anteayer. La hora de llegada y del entierro, se avisará por las pizarras.

EL ENTIERRO DE SEGUNDO VERGARA

El alcalde ha hecho público que el entierro de Segundo Vergara, otra de las víctimas de la catástrofe de Pola de Gordón, se efectuará

hoy, a las seis y media de la tarde, desde la puerta de la Villa.

CONCIERTOS DEL ORFEON GIJONES

Ayer, tarde y noche, dió conciertos en el Dindurra, preparatorios de una tournée que se dispone a emprender por distintas poblaciones, el Orfeón Gijonés, alcanzando francos éxitos. En la primera parte interpretó admirablemente música sagra. La segunda estuvo a cargo de los solistas de la Mesa Coral citada y en la tercera se cantaron composiciones diversas, entre ellas una del director de la banda de Gijón, don Amalio López, y otra de don Ignacio Ruiz de la Peña (que en paz descanse).

LAS FERIAS DE SAN ANTONIO

Continuaron ayer las ferias de San Antonio y como el tiempo continuó espléndido, la afluencia de campesinos fué grande. Transacciones de ganado, pocas. El mercado fué de aperos de labranza.

PARA QUE DESAPAREZCAN LAS CUADRAS

Visto el informe del inspector de Veterinaria, señor Fresno, el alcalde ha dado un plazo de un mes para que sean trasladadas a las afueras de la población todas las cuadras y cobertizos que se dedican a albergue de las caballerías de las gentes del campo que vienen con sus productos a la villa. La salud del vecindario así lo exige.

EN LIBERTAD

Fuó puesto en libertad Antonio Jarrín, en cuyo domicilio encontró la policía líquidos que se consideraron sospechosos, pero que analizados, resultaron ser gasolina y azufre.

AGRESIONES

Lesionados en agresión, fueron asistidos en la Casa de Socorro, Basilia y Ramona Costales, lesiones menos graves; Juan Rodríguez, de 17 años, contusión menos grave; Esperanza Cibrana, herida incisa, menos grave; Teófilo Hernández, contusión leve.

EN EL TRABAJO

Trabajando se produjo una lesión menos grave el obrero municipal Juan Sierra, que fué asistido en la Casa de Socorro.

ATROPELLO

Por un carro fué arrollado ayer Angel Amado, de 14 años, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Movimiento marítimo En Gijón

Entradas: "Mont-Seny", vacío, Bilbao. "México", pinos, Navia. "Melchuca", idem, Ferrol. "Margarita", idem, Corubián. "Manuel", idem, Puente deume. "Sama", mineral, Bilbao. "Cabo Villano", general, Coruña. "Hernani", vacío, San Sebastián. Salidas: "Río Miera", carbón, Bilbao. "Faustino R. S. Pedro", idem, para Tarragona. "Cabo Villano", gral., Santander. "Hernani", carbón, San Sebastián. "Mina Sorriego", idem, Santander. "Tofín", idem, idem. "C. Hevia", vacío, Santa Marta.

En Avilés

Entradas: "Arnao", mineral, Requejada. "El Ferrolano", adoquín, de Villagarcía. "Caruso", lastre, Pasajes. Salidas: "Arnao", carbón, Requejada. Al turno: "Mieras", "Castro Alén", "El Ferrolano" y "Caruso". Atracados: "Conde de Zubiría", "I. Figaredo", "Mari Dolores", "Arnao" y "José Tartiere".

En San Esteban de Pravia

Entradas: "Marqués de Urquijo". Salidas: "Jaime Girona", Cargando. "Lolina" y "Marqués de Urquijo". Descargando: "Juanes". Carbón embarcado: 1.072.700 kilos. Marcas: de la mañana, 5 h 15; de la tarde, 17 h 33.

Sección por palabras

CHEVROLET cuatro cilindro, último modelo del 28 y seminuevo; con 15.000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en el neo, Basilio Flores.

PROFESOR corte sastre caballero y señora. Doy clases. Enseñanza completa tres meses. SANCHEZ, Rosal, 58. Oviedo.

COMERCIO paquetería, liza y perfumería, bien acreditado, sitio céntrico esta villa. Josefa Reguero. Infesto.

COMPRESOR Ingersoll, semi-nuevo, se vende. Razón: Publicitas.

TRASPASO local pequeño, muy céntrico, bonita instalación. Propio para comestibles finos. Informes: Publicitas.

EN INFUESTO frente plaza ganado, se traspasa comercio ultramarinos y bebidas de "Belástegui". Informes su dueño.

CASI REGALADO. Discos gramófono, laud, Enciclopedia Sopena, obras Aristóteles, Balmes. Padre Ceferino, 23, tarrocer izquierda.

VENDESE casa nueva construcción, planta baja, jardín, huerta en Ciudad Naranco. Informes: San Isidoro, 16, cuarto. Oviedo.

COLEGIO de Primera y Segunda Enseñanza muy acreditado, más de cien alumnos con material pedagógico abundante y moderno se traspasa urgente, por ausencia en Gijón. Dirigirse PUBLICITAS.

OCASION se vende o alquila baratísima gramola muy potente para verbenas y romerías. Informes: Droguería Braga, Uría, 22. Teléfono 1334.

UTOMOVIL siete plazas muy buen uso se vende verdadera ganga. Razón: Mendizábal, 4, primero. Oviedo.

TOMO traspaso carnicería. Informes: Publicitas.

UNA GANGA! Vendo casa: Ocho viviendas. Arriendo piso. Todo confort. Excelente paisaje para veraneo en Coloto. Informes: Caveda, 20 (Casa Manolo). Oviedo.

COMPRO BAR, comercio o arriendo local apropiado. Rosal, 84 y 86.

OFRECESE joven funcionario Estado, buen taquimecanógrafo, práctico oficinas, tardes, pequeña gratificación. Doctor Casal, 18, segundo izquierda. Estévez.

COMEDOR, HABITACION, armarios y otros muebles, se venden a precios baratísimos. Fontán, 19, segundo, esquina a Rosal.

CLASES MECANOGRAFIA invento Vidal sin mirar teclado rapidísimo. Taquigrafía cursos rápidos. Covadonga, 2, primero izquierda.

FOR CAMBIAR de negocio traspaso en la más céntrica de Caborana, acreditado establecimiento en marcha se dan facilidades al pago para más informes en la misma con su dueño, frente al Cuartel de la Guardia civil, en el Estrecho.

EN BRANES por poco dinero, véndese casa de aldea y varias fincas. Informes: Arias, Uría, 70.

HERMOSO cachorro policía se vende Razón: Dueñas, 7 (Barbería).

SE ALQUILA dos habitaciones independientes para caballero con o sin Carbonería Pumarín, 2. Teléfono 1696.

SE ALQUILAN dos habitaciones exteriores céntricas con o sin pensión, baño, ascensor, precio económico. Informes: Publicitas.

EN LUGONES a 50 metros del tranvía se alquila un piso en casa de nueva construcción, con patio y entrada independiente. Para informes FRAN.

PERDIDA PERRA caza Setter mosca que atiende por "SELVA". Se gratificará al que la entregue a Francisco Díaz-Malico, Ciudad Jardín, Oviedo.

MUDANZAS para muebles en camioneta con toldo. Trascorales, 25, "La Tevergana". Teléfono 4012.

SE VENDE FINCA sobre la carretera a tres kilómetros de Gijón, con siete días de bueyes, tiene casa tres plantas, garaje, cuadra, pánera, jardín, frutas, huerta. Razón: Benito Más. Teléfono 3456. Oviedo.

A MATRIMONIO o dos amigos ceo gabinete italiano, en casa todo confort, situada en lo más céntrico de Oviedo. Informes: Contería, Posada Herrera. Teléfono 2704.

HUESPEDES: Se desean uno o dos en casa de confianza, habitaciones exteriores, cuarto de baño. Informes en esta Administración.

COMPRARIASE DE OCASION y en buen uso, mesas, sillas y utensilios propios para Bar, dirigirse a don Manuel Suárez, Torenó, 15, Tienda.

SE ALQUILA ITALIANA amueblada. Económicos, 2, segundo derecha.

TRASPASO TIENDA comestibles y paquetería con vivienda. Informes: Guillermo Estrada, 20, primero derecha.

POR FALLECIMIENTO VENDESE barata granja, buen negocio; gallinero 43 por 5'50 metros; casa dos viviendas todo confort, vistas a Gijón y al mar; pajal y cuadra amplios; todo recién construido; seis vacas; caballo; docientas ponedoras seleccionadas. Son cuatro hectáreas orlección mediodía; magnífico panorama; abundante agua potable; a cuatro kilómetros Gijón carretera Oviedo. Teléfono 25-30.

HOTEL RESTAURANT MODERNO, de Ramón de Loy, amplias habitaciones con vistas a la calle, cuarto de baño Colunga. Teléfono 5.

VENDESE COCHE 8 H. P. cerrado bien calzado, toda prueba, 1.500 pesetas. Informes: Luna, 15, bajo.

VENDO O ARRIENDO casa planta baja recién construida y huerta, próximo Manicomio, Ventanillas. Razón: Manuel González, Nuevo Matadero, establecimiento.

PARA ROMERIAS se cede por Prieto-Brañanova potentes gramolas. Altamira, 16, T. 2494. Reparación aparatos.

Sección bursátil

Bolsa de Madrid (FACILITADA POR EL BANCO ASTURIANO) Día 14 de Junio 1934

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, HOY Ptas., and various bond values like Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919, etc.

Table with columns: VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO, COMPANIA TRASATLANTICA, and bond values like Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 15 de Mayo 1925.

Table with columns: ACCIONES, Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, and various stock prices.

Table with columns: OBLIGACIONES, Sociedad Fábrica Mieras 6%, Sociedad Metalúrgica Duro Felguera, and bond values.

Table with columns: OTROS VALORES, Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, and other values.

Table with columns: COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA, Francos franceses, Libras esterlinas, etc.

Colegio de Médicos

Angel G. Luengo Medicina general ESPECIALISTA DE NIÑOS Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Argüelles, 33. Teléfono, 1991

Pedro G. Quirós e Isla Jefe clínico del Hospital Manicomio provincial ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º Teléfono 3697

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 9 URÍA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Doctor R. Miyares Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Uría, 48, tercero.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5 Uría, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Guillermo López Médico-Director del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis Cimadevilla, 17. 1.º—Teléfono 11-88

Luis F. Vega Médico Oculista Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º Teléfono 1800. Suspende la consulta hasta nuevo aviso

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasola Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZON Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6 Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Luis Alvargonzález Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a Se construyen aparatos ortopédicos. Uría, 60, Chalch.—Teléfono 1257.—GIJON

José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales efc clínico del Manicomio provincia Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 URÍA, 50, 2.º Teléfono 2818

Elias Díaz MÉDICO-OCULISTA CABO NOVAL, 5 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

DR. GOMEZ ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OIDOS Del Dispensario Antituberculoso Uría, 56, pral. Teléfono 3072

GARCIA COSIO MÉDICO DEL DISPENSARIO OFICIAL ANTITUBERCULOSO Corazón y Pulmones URÍA, 30 - 1.º Teléfono 3564 Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5

LA BOTICA DEL CARMEN de Mariano de la Vega Se trasladó de la calle de la Magdalena, núm. 3 a la misma calle núm. 29, esquina a GASTAÑAGA

Celso Fernández MATRIZ Y EMBARAZOS Profesor del Instituto Rubio (Madrid) Diplomado de las Maternidades Santa Cristina (Madrid)

Baudelocque (París) - Cirujía de la especialidad. Hospital Broca (París) Clínica Universitaria de Dresden (Alemania) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Marqués de San Esteban, 51.—Tel. 2811 GIJON

Dr. R. JALON Director del Dispensario Oficial Antituberculoso. Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Asturias, 5, 2.º Oviedo. Teléfono 3092

Nicolás Pérez Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso A. BUILLA Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

E. MARTINEZ RADIO ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha Teléfono 2034.—OVIEDO

M. RADIO E HIJO DENTISTAS Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6 San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2084

Mariano Fernández Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino RAYOS X Consulta de 10 a 12 Telef.1927 Uría, 33, pral. OVIEDO

DR. LAURO MELON Jefe de la Clínica Militar Medicina interna. Piel y sífilis Consulta 12 a 2 y 4 a 6 CAMPOMANES, 19, 1.º

Regalo a los niños.—Los chocolates "LA CIBELES" a cuantos se presenten en sus despachos el sábado 16 y compran una libra de éste, regala 10 cromos por cada una. Con estas colecciones obtendrán los numerosos regalos que esta acreditada Marca viene haciendo (solo una cada niño).

DESPACHOS: José Tartiere, 9 - Uría, 19 - San Juan, núm 10 y Casa Campomanes, Uría, 20 - OVIEDO.

CRONICAS JUDICIALES

Se condena a veintiún años y seis meses de prisión al autor del atraco al pagador de una mina. En Gijón se condenó a doce años al autor de un homicidio

En Oviedo

Por cuarta vez compareció ante los jueces de hecho el procesado Emilio Díaz González, a quien acusaba el Fiscal como autor de un delito de robo a mano armada y otro de homicidio.

El hecho había ocurrido el día 9 de Mayo de 1931 en un túnel de la mina "San Mamés".

El procesado había sido absuelto por el Jurado de Laviana el día 5 de Diciembre del año 32, pero a instancias del Fiscal se revisó la causa por nuevo Jurado, correspondiendo entender en ella al Jurado de Oviedo, que se constituyó para ello en uno de los días del pasado cuatrimestre. Como el médico psiquiatra señor Laredo hubiese planteado una cuestión de medicina legal por las circunstancias de considerar al procesado un enfermo mental, el Fiscal pidió de nuevo la suspensión de la vista para aportación de esta prueba pericial, y a ello accedió la Sala.

La última vez fué suspendida la vista por enfermedad del abogado.

Ayer, por fin, se vió la causa, asistiendo a presenciar las deliberaciones menos público que de costumbre.

Comenzó declarando el procesado, que manifestó, como la vez anterior, que él había asaltado la maquina en donde iba el pagador don Rafael Merediz y la pareja de la Guardia civil que daba escolta. No premeditó, según él, el asalto, sino que se le vino la idea cuando, al hacer un disparo, vió que paraba la máquina; llevaba la escopeta, que era de dos cañones, como lo hacía muchas veces e iba a la oficina a cobrar, porque él trabajaba en la mina "San Mamés". No trabajó aquel día porque tenía que bajar a Sama a hacer algunas compras; y al ser descubierto y presntarse la Guardia civil en casa, huyó al monte, donde fué capturado después que le hirieron, y niega que hiciese frente a la Benmerita con arma alguna de fuego, sino con una navaja, porque la escopeta la había arrojado a un barranco.

A continuación comparecen los peritos médicos, don Pedro Quirós y el señor Escitia.

El informe del señor Quirós fué un estudio acabado de las taras que pesan sobre el procesado por enfermedades de los padres, abuelos y tíos y las observaciones hechas al procesado en las distintas veces que le visitó en la cárcel. Por todo ello, deduce este inteligente doctor que se trata de un débil mental en un grado que le hace irresponsable del acto realizado.

Después de este informe y de la confesión del delito por el procesado, la prueba testifical careció de interés. Sólo se redujo, en su interrogatorio, el Fiscal señor Quintano y la acusación particular, que ostentaba el letrado don Alfredo Alonso, a mantener los hechos sostenidos en las conclusiones provisionales, declarando el guardia civil compañero de Joaquín García Robles, que resultó muerto, que el procesado hizo dos disparos, uno de ellos el que hirió a Joaquín, y luego el tiro sostenido con él a la boca del túnel cuando huía con el dinero; el pagador, Rafael Merediz, que la entregó un sobre con 45.000 pesetas, aunque la totalidad de la cantidad que llevaba eran 80.000; y la novia del procesado, Consuelo González, que niega sus relaciones amorosas con Emilio, si bien confirma que le dió un billete de quinientas pesetas para que pagase el hospedaje que debía y el resto que lo guardase para ella.

Comparten los testigos que le vieron pasar por la carretera y a los que amenazó de muerte si le descubrían, y los guardias civiles que le detuvieron en el monte, que aseguran que primero se hizo frente con una pistola y que al acabar las municiones lo hizo con una navaja.

Terminadas las pruebas las acusaciones sostuvieron sus conclusiones provisionales, elevándolas a definitivas; y la defensa, encomendada a don Tomás Alonso, sostiene, de acuerdo con el informe de los peritos, que se trata de un irresponsable.

Después de los discursos de los señores Quintano y Suárez, que fueron extensos, manteniendo que hay otros informes periciales contradictorios que aseguran que no hay tal debilidad mental, sino que se trata de un hombre que tiene mal cultivada la inteligencia, y del informe del señor Alonso, lleno de teorías científicas, de demostraciones claras de la debilidad mental de Emilio Díaz, el Jurado se retiró a deliberar.

Después de un largo rato vuelve a estrados el Jurado para dar lectura al veredicto, que es de absoluta conformidad con las acusaciones.

En su consecuencia la Sala condenó al procesado a la pena de 21 años y seis meses de prisión mayor y la indemnización correspondiente.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Laviana.—Contra Aurelio Bernaldo de Quirós, por tenencia de explosivos. Abogado, señor Bances; procurador, señor Sors.

En Gijón

POR DAR MUERTE A UN ANCIANO

Se constituyó ayer, nuevamente, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Gijón, el Tribunal del Jurado, para la vista de la causa seguida contra José María Moris, por homicidio en la persona de Leonardo María Vega, de 77 años. Preside la Sala don Enrique Gómez y la forman los magistrados señores Alvarez Osorio y García Ruiz. Actúa de fiscal el señor Ibarra y de defensor don Abilio Rodríguez.

Dice el fiscal en su escrito de conclusiones provisionales, que en la tarde del 11 de Agosto del pasado año y por motivo de que el menéigo Leonardo María Vega Fernández, pretendió coger unas manzanas de un árbol en la finca propiedad del vecino de Somo don Manuel Tuya, el hoy procesado José María Moris, criado de Tuya, con una fesoría dió varios golpes al menéigo Leonardo, produciéndole catorce heridas en la cabeza y en las manos, causándole las de la cabeza la fractura del cráneo, que determinó la muerte.

Los hechos constituyen un delito de homicidio fijado en el artículo 413 del Código Penal, siendo responsable, en concepto de autor, el procesado. No han ocurrido circunstancias. Ha incurrido el procesado en la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión menor, accesorias y costas y abonará a los herederos del interfecto diez mil pesetas en concepto de indemnización.

El defensor, señor Rodríguez, niega veracidad al relato de los hechos, que hace el fiscal, y pide la absolución de su defendido.

Declara el procesado. Dice que el interfecto estaba, el día de autos, cogiendo manzanas en un árbol en la finca en cuestión; él le dijo que las cogiera del suelo, pero el anciano no solo se negó, sino que, además, le insultó; trató de agredirle, además, y se cayó sobre la fesoría, produciéndose las lesiones que presentaba. Niega que haya pegado al interfecto, y el fiscal pide se lean las anteriores declaraciones del procesado, en una de las cuales reconoce haber dado un golpe al mendigo y en otra dice que no recuerda cuántos.

Comparecen los testigos. Dicen algunos haber visto a Leonardo en el suelo y al otro con la fesoría, pero no aseguran si es el agresor. Un hijo político del muerto dice que su padre no era mendigo, pues era jubilado del Norte. No era irascible. Explica que si llevaba un molar su suegro el día de autor fué porque se trasladaba a Deva a pasar una temporada con una familia amiga que le invitaba todos los años.

Después de la prueba el fiscal mantiene sus conclusiones y el defensor eleva a definitivas las suyas. Informan ambos y el Jurado se retira a deliberar. Al leerse sus contestaciones resulta la culpabilidad del procesado. El Tribunal de Derecho dicta, en consecuencia, sentencia condenatoria de doce años de reclusión menos, inhabilitación, costas y diez mil pesetas de indemnización. Se le abona el tiempo de prisión preventiva.

Además el Jurado estima que la pena no es excesiva. Por lo tanto no habrá expediente de indulto.

PARA HOY

Se verá hoy la causa, ante el Jurado, contra Manfredo Tuya Puerta, por asesinato frustrado. Defiende al acusado don Saturnino Escobedo.

Aniversario

D. Francisco Huergo Perdones

Se ha cumplido el diecisiete aniversario de la muerte de don Francisco Huergo Perdones. Los años hacen olvidar en su curso el paso de los hombres por la tierra, pero hay casos que constituyen excepción y se destacan sobre la nota común. Y este caso es el del ovetense don Francisco Huergo, que era, en efecto, un gran ovetense, con mucho cariño para la ciudad y con iniciativas laudables en el orden de la edificación y del aspecto urbano. Por eso son muchos a asociarse al recuerdo que le guarda la familia y a sumarse al homenaje de una sincera devoción, en el que nos encontramos nosotros, que fuimos buenos amigos del señor Huergo, a cuya viuda, doña Eitelvina Menéndez, reiteramos la expresión de nuestro pesar, como asimismo a la hija, doña Angeles; hijo político, don Armando Cabal; nietos y sobrinos.

Por qué un Hombre Rico la eligió por esposa



Una mecanógrafa relata la maravillosa novela de su Vida.

La Sra. de E... se casó recientemente con el hijo de un industrial excesivamente rico. Entrevistada, declaró: "¿Me pregunta usted por qué me eligió mi marido? Pues verá: Yo estaba empleada como mecanógrafa en las oficinas de su padre, y no podía ofrecerme vestidos lujosos como los que llevaban las demás jóvenes que él frecuentaba habitualmente, pero me cuidé siempre mucho la piel. Mi marido me ha dicho, después, que, desde un principio, fué mi tez maravillosa lo que más le llamó la atención. Empleo siempre los Alimentos Tokalon para la piel: el blanco durante el día, y el rosa por la noche. Es verdaderamente sorprendente el cambio maravilloso que producen en las personas que los usan, en muy pocos días solamente. Yo no emplearé nunca otra Crema."

La Crema Tokalon, Alimento de la Piel, sin grasa (Color Blanco), la famosa crema parisiense contiene aceite de oliva puro y crema fresca. Ambos penetran profundamente en los poros y suprimen las impurezas, a las que el agua y el jabón no logran nunca llegar. Las espinillas, los poros dilatados y todas las imperfecciones de la piel desaparecen rápidamente. La piel se vuelve fresca, clara y aterciopelada.

Para quitarse las arrugas, emplee Vd. la Crema Tokalon "Blanc". Alimento de la Piel (Color Rosa) descubrimiento sorprendente del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena.

Los fabricantes garantizan con una suma de 50.000 pesetas que cualquier mujer que emplee, como queda indicado, las Cremas Tokalon, Alimentos de la Piel, podrá obtener, en 28 días, una tez de una belleza nueva. En caso contrario se devolverá íntegramente el importe.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

María Luisa

Peluquería de Señoras

Santa Clara, 14-1.

Permanente completa: 10 ptas.

AVISO

Si desea vender alguna casa o traspasar algun negocio o adquirirlo de Oviedo y provincia, Diríjase Melquiades Alvarez, 20, entresuelo, Oviedo.

Ecos del Magisterio

CENTRO DE COLABORACION PEDAGOGICA DE CANGAS DEL NARCEA

Progresos de este Centro y Semana pedagógica

El día 10 de Junio de 1933 quedó constituido dicho Centro con la asistencia de la culta y entusiasta inspectora de Primera Enseñanza de Oviedo, señorita Teresa Rodríguez, y el día 9 de Junio del año actual recordó la fecha ante gran número de maestras y maestros que asistieron a esta sesión mensual, aplaudiendo la labor realizada en todas las sesiones mensuales realizadas sin interrupción.

Y es lo cierto que va mejorando notablemente la labor pedagógica, tanto por el entusiasmo, como por la competencia de los maestros; pues, a pesar de los múltiples y variados temas que afectan a la Enseñanza, aparecen maestras y maestros especializados en ellos, como los médicos especialistas en las diferentes enfermedades; ya que ambas profesiones coinciden, porque el precepto de Hipócrates, "mens sana in corpore sano", es de gran importancia en la época actual.

Así hemos visto desarrollar varios temas y lecciones prácticas con gran acierto. Uno de ellos ha sido el tema desarrollado por el culto maestro de Cibeles, don Francisco Sanz Gil en la sesión de Mayo, próximo pasado, con el título de "La escuela antigua y la nueva escuela, o sea la escuela activa", el cual en frases muy elocuentes hizo una reseña muy clara de la enseñanza memorista y de la pasividad de los alumnos en la escuela antigua, en contraposición con la escuela activa de hoy, donde los alumnos son los principales factores en el trabajo escolar, no desdiciendo, sin embargo, lo bueno de la escuela antigua. Citó a Natort Kerschenshteiner, Decroly y otros pedagogos modernos.

Hizo una explicación muy clara de los centros de interés, de gran aplicación para los niños del ambiente rural hasta la edad de 9 años, en que, a su juicio, debe empezar la sistematización de la enseñanza.

Tanto por la notable conferencia, como por un cuaderno de ejercicios de los centros de interés, presentado de un alumno suyo, el conferenciante fué justamente aplaudido.

En la sesión del 9 de Junio actual, presidida por la culta inspectora de la zona, señorita Rodríguez y los cultos maestros don Isaias López y don Frumencio Berciano, presidente y secretario del Centro, dió una lección práctica ante una sección de niños de la villa el culto maestro de Carballo, don Augusto Blanco Belmar, el cual en forma expositiva-interrogativa, y objetiva de Winklerham, atrajo la atención de los niños con dicha lección sobre Botánica, explicando muy claramente las funciones de las raíces, tallos y hojas de las diferentes plantas que llevó al efecto y que fueron examinadas atentamente por los niños; así como la utilidad y múltiples aplicaciones que en la vida tienen, siendo muy comprensiva e interesante dicha lección, y aunque fué de mucha duración, resultó muy completa, como lo requería el tema. El maestro fué justamente aplaudido.

Seguidamente la culta inspectora señorita Rodríguez, felicitó a los maestros y maestras por la labor realizada, ofreciendo su valiosa colaboración y la de otros inspectores y catedráticos para la

Semana pedagógica que se celebrará en Cangas del Narcea a partir del 2 de Julio próximo.

También propuso las conferencias de algunos médicos y médicas, cosa que vemos muy acertada, porque la Medicina y la Escuela deben marchar al unsono, y de ello tenemos pruebas evidentes.

Dividió en tres partes la Semana Pedagógica:

- 1.ª Intervención de los maestros en los temas ya propuestos de antemano y que ya han sido elegidos muchos por maestros voluntarios.
- 2.ª Conferencias en días sucesivos.
- 3.ª Exposición de trabajos escolares de los niños y niñas y trabajos personales de los maestros.

Celebraremos que sea fructifera la Semana Pedagógica proyectada.

J. Benjamín Rodríguez Gómez.

EN CANGAS DEL NARCEA
En la reunión celebrada por los maestros nacionales de este concejo el día 9 del actual, por unanimidad se tomaron los siguientes acuerdos, a propuesta del señor González, de Carballo:

Primero. Elevar al ministerio un escrito, firmado por todos los compañeros, protestando de nueva segregación de plazas, de la excesiva dilación en convocar el concurso de traslado y de la postergación de que se nos hace objeto en relación con los demás funcionarios del Estado, al aprobarse el nuevo presupuesto.

Segundo. Protestar de la actuación de la Asociación Nacional del Magisterio, que con su intransigencia dió lugar a la ruptura del Frente Unico.

Sucetillas

FUNERALES EN SAN ISIDORO

Hoy, a las diez y media, se celebrarán en la iglesia de San Isidoro solemnes funerales en sufragio del alma de don Antonio Bobes (q. e. p. d.).

AGRADECIMIENTO

Don Gumersindo Rodríguez Egueren, esposo de doña Teresa Alvarez González, recientemente fallecida en esta ciudad, nos ruega, como también la demás estimada familia de la fallecida señora, expresemos en su nombre la gratitud que sienten hacia las personas que asistieron a la conducción del cadáver de deudo para ellos tan querido o se asociaron a su gran dolor por la gran desgracia sufrida, y en la que se han visto acompañados por centenares de ovetenses.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
400 PAGINAS - 66 ARTICULOS
CERCA DE 1.000 GRABADOS
MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERÍA DE NAVIDAD N.º 32928
Reparte 2.000 bonos regalo y de derecho o bonificaciones en el sorteo de la Casa

DE VENTA EN
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
y en casa BAILLY-DALLIERE, No. 25 de Beldor, 25, MADRID

C. DE LOS TRANSATLANTICOS
LINEA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas del Musel: 21 de Octubre y 25 de Noviembre por el magnífico buque de 16.000 toneladas, 14.000 HPH y 18 millas de velocidad

"MEXIQUE"

Travesía en nueve días
doce pasajeros de las clases Primera, Segunda Intermedia (Turista), Tercera en confortables camarotes de cuatro y seis literas, y carga general

LINEA DE LOS ESTADOS UNIDOS
5 salidas semanales para Nueva York. Travesía en cinco días

LINEA DE AMERICA CENTRAL
Salidas quincenales para todos los puertos

CRUCEROS
Al Mediterráneo, Báltico, Regiones Polares, etc., etc.

Para informes librete **A. PAQUET** Muelle, 2, 4 y 9 Gijón
Teléfono 24-00

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA
MARQUINA (Vizcaya) Entre San Sebastián y Bilbao
Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas

Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc. Instalación hidrológica completa. De 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Hijos de Cervigón
IMPORTADORES de MADERAS del Báltico y AMERICANAS
REPRESENTANTE EN ASTURIAS:
Francisco Díaz Rato
Ciudad Jardín OVIEDO Teléfono 3362

Pidan precios a esta casa, por no estar en el Trust Maderero
VENDEMOS A BAJOS PRECIOS

Quiere Ganar Siempre a la Lotería?

LA ASTROLOGIA le ofrece la RIQUEZA. Indique la fecha de su nacimiento y recibirá GRATIS "EL SECRETO DE LA FORTUNA", que le indicará los números de su suerte para GANAR A LA LOTERIA y otros JUEGOS y triunfar en AMORES, NEGOCIOS y demás empresas de la vida. Ejecuto mis experiencias Astro-Matemáticas basando mis cálculos en las influencias astrales que presiden el nacimiento de cada persona. Miles de agradecimientos me prueban mis palabras. Remita CERO céntimos en sellos de correo de su país, enviando su dirección exacta al

Pfr. PAXCHANG TONG 6566 MITRE, 2241 ROSARIO (S. Fe). Rep. Argentina

MATA CUGARACHAS EL FULMINANTE
Venta en droguerías

TRAJES-GABARDINAS-PLUMAS tenemos un surtido enorme y vendemos más barato que nadie, en Almacenes **MI TIENDA, Uña, 30**



DESDE ROMA

Italia, campeón del mundo.-Comentarios finales de la gran competición

POR PEDRO ESCARTIN

CON MAS TRABAJO DEL ESPERADO...

El noventa y siete por ciento de los extranjeros que nos encontramos en Italia durante los últimos campeonatos mundiales, estábamos seguros de que el éxito final en el encuentro de los checos quedaría en Roma. Y así ha sido, pero con mucho más trabajo del esperado.

Checoslovaquia realizó una primera parte extraordinariamente buena, peleando con sus fortísimos rivales en terrenos de igualdad y a veces hasta haciendo mejor fútbol que ellos. En el Stadium del Partido Nacional Fascista, hubo el domingo ratos de verdadera angustia para los "tifosos" de la "squadra" italiana. Bello partido el de los hombres de Planitka.

Comenzó la pelea con una energía extraordinaria por ambos lados. A un avance azul, sucedía otro de los rojos y unos minutos de presión checa daban paso inmediato a los ataques italianos, cuyos remates fueron siempre un peligro constante para el incierto resultado final. Los trios defensivos de ambos lados cumplían a conciencia con la obligación.

AQUEL GOAL DE ORSI...

Cero-cero la primera parte. Los checos aprovecharon en la segunda el fracaso de Monti, totalmente desbordado por el juego raso de los hombres de Praga, para plantarse una y otra vez frente a Combi-Monzeglio-Allemandi, quienes contaban por éxitos sus intervenciones.

Y a los veinticinco minutos, en medio de un silencio de muerte, el exterior izquierdo de Checoslovaquia, cogía un balón sobre la carrera, para incrustarlo imparablemente dentro de la puerta de los azules. Por el campo corría el vuslo de la tragedia y podía escucharse por el mismo hasta el paso de una mosca.

Un hombre extraordinario, un jugador de la clase de nuestro Zamora, Quinoces e Iraragorri, un "fuera de serie", fué el encargado de quitar las angustias italianas, cuando faltando sólo siete minutos para acabar, todos pensaban como seguro en el éxito de los checos. Y veréis cómo fué, porque vale la pena su relato.

Orsi, corrido hacia el centro con el balón, empleando en sus regates esa suave facilidad que dan a cuanto hacen los "superases". El centro medio checo se había visto burlado, y el italo-argentino, casi fuera del área tenía frente a él a los dos colosos backs de Checoslovaquia. En posición de tirar con la izquierda, Planitka, el medio checo, le esperaba el tiro por este lado...

Y aquí viene lo extraordinario, lo que sólo es capaz de hacer hombre de la categoría de Orsi. El exterior de "Juventus", colocado a la izquierda, se dio cuenta de que de tirar con esta pierna la pelota, estaría fatalmente detenida por Planitka, y entonces, rápido, veloz como un rayo, se cambió el balón a su derecha, para lanzar un tiro a media altura que, como una bala, de cañón se metía en la puerta de los checos. Un goal de bandera, caballeros, sin el cual la Copa del "duce" habría ido a parar a Checoslovaquia.

UNA FINAL DURA Y APASIONANTE

Italia hizo juego duro, pero sus contrarios respondieron con la misma moneda, pues todos sabemos que los checos son quizá el once más violento de Europa. Las patadas por un lado y otra se registraron con frecuencia, y así vimos caer a los italianos Monzeglio, Guaita y Schiavio. Entre los de la centroeuropa hubo también sus bajas abundantes. Un match por este lado en el que unos y otros supieron contestar cuando eran requeridos.

¿Fué el resultado justo? Para nos-

otros, sí. Italia, con el apoyo cálido, pero correcto en este caso, de la inmensa muchedumbre que llenaba el Stadium de Roma, pasó momentos terribles pero en general el fútbol de la squadra azul fué si se quiere menos preciso que el de sus contrarios, pero de mucho más peligro para el marcador.

Los italianos merecieron la victoria en la prolongación durante la cual embotellaron a sus rivales, dándole el éxito en un remate fortísimo de Schiavio, que tras rebotar en la barra marchó hasta el fondo de la red. Y a partir de esto, los azules, con cinco medios, defendieron su ventaja hasta la final, cuando el marcador señalaba un dos-uno, con lo que Italia consigue en vez primera el título mundial, haciendo ver a los españoles cómo supieron batirse sus hombres en Florencia. España cayó con gallardía tras dos partidos y una prolongación. Era un equipo de final...

ESPAÑA, MAXIMA FIGURA DEL TORNEO

Al comienzo del torneo, austriacos e italianos eran los equipos que se cotizaban. Nosotros, los españoles, el once ojo capitaneado por Zamora, no contaba en el resultado final de la contienda, donde éramos uno de tantos. España, para Italia, había perdido su fútbol de gran clase, y hasta debíamos ser batidos por los brasileños...

Y todo arrancaba del trágico partido de Londres contra los ingleses y de la última pelea en París frente a Francia, cimientos escasos como verá el lector para no ser guardada a los españoles la mínima consideración de ser puestos como "cabeceras de serie". Y hubimos de ir a Génova como segundones de un Brasil, tumbado estrepitosamente por las botas de los Lángara, Zamora y demás.

Pero más tarde, y a medida que avanzaba el torneo, la desconsideración se convertía en asombro y de todos lados se oían elogios para el gran fútbol de los representantes de España. Y después de la pelea del jueves, en Florencia y la del viernes en igual sitio, los españoles pasábamos al primer plano de actualidad, considerados por todo el mundo como el verdadero "once maravilla" de la competición. Quinoces, Lángara, Muguerza y Lecue, antes desconocidos, tenían ahora una popularidad semejante a los Meazza, Orsi y demás ases de la "squadra azul".

Todo se ha ganado, lector, y además de una manera limpia, noble y honrada. Aquel prestigio que en los últimos años, seamos sinceros, había caído un poco en el mundillo internacional, es en estas fechas tan grande o más que entonces. Y todo ello se debe a los "leones rojos" de Florencia.

—Asesino, asesino, gritaba a nuestro lado en el Berta a Monti un conocido periodista francés.

Y nuestros muchachos caían aquí para levantarse allí. Más ofreciendo siempre batalla, buscando el "goal", aun cuando para esto fuese necesario jugarse una o dos piernas, que riesgos tan serios corrían siempre ante los Allemandi, Monzeglio, Schiavio y Monti, poderosos "caballeros del hacha".

Mucha la gratitud de los aficionados españoles para con nuestros representantes. ¡¡Bravo por ellos!!

LAS REVELACIONES DEL TORNEO

Para nosotros, Alemania ha sido fuerte revelación de estos llamados campeonatos del Mundo. Los alemanes, con sus magníficos pases bajos, muy rápidos y a semejanza de los austriacos, han actuado los dos veces que les vimos en plano de fortísimo conjunto que realizó grandes progresos de la Olimpiada de Amsterdam a acá.

No son aquellos jugadores gigantes-

cos, pero sin agilidad que fueron eliminados en Holanda por los uruguayos tras un partido memorable por sus brutalidades. Son hombres de talla media, velocísimos y dotados de fuerte remate. España, según nuestras noticias va a concertar con ellos un partido para la próxima temporada. Un acierto y una pelea que veremos con la máxima satisfacción.

Y ya en plan de revelaciones, justo es que hablemos de las sucedidas en nuestro once. Muguerza, en todo el torneo ha sido el mejor medio centro que pisó campos italianos, hecho reconocido por toda la crítica del país. España ha encontrado, pues, lo que precisaba. Un "centro half" de gran clase.

¿Y quién era ese medio ala rubito? nos preguntaba Pozzo la noche de Florencia en el hotel.

Y ese "medio ala rubito", era Lecue, jugador maravilloso que fué con mucho y al lado de Quinoces, el mejor jugador español, el hombre que estaba en todas partes al defender la puerta de Nogués, y el que sabía más tarde enviar a sus delanteros la pelota con una precisión matemática. Esperamos que el Berti no malogre el mejor medio ala del torneo, para hacer de él un mediocre interior. Que es lo que venía sucediéndoles...

Lángara, considerado por los críticos como el centro delantero más destacado, fué otra de las revelaciones rojas. Su tiro en Génova a los brasileños, marcando un tanto soberano e impresionante fué clarín de alarma entre los "espias" enviados allí por Vittorio Pozzo. Y el tolosano, en cuanto llega al área, según nos decían, encajaba toda clase de patadas, empujones y codazos.

—Que no tire, era el grito de los backs azules.

Y es que al igual que en España, el centro delantero del Oviedo ha puesto cátedra solo en dos tardes, de rematar balones sin esfuerzo ni preparación. Última que lo vieran tan pronto...

EL EXITO DE LA VELOCIDAD

Por nuestra especial situación, vimos más equipos que nadie. Austriacos, checos, alemanes, húngaros, americanos. Todo lo más destacado del fútbol europeo pasó ante nuestros ojos y del estudio conjunto de sus técnicas hemos sacado la consecuencia, de que estos campeonatos son el triunfo de la velocidad sobre la supertécnica llena de lentitudes.

La pelea de austriacos y húngaros fué de las más claras demostraciones de cuanto decimos. Los compañeros de Sarrossi, muy precisos, magníficos en medio campo, donde dibujaban los avances, llegaron una y otra vez frente a Platzer sin tirar y con una lentitud que desesperaba nuestro temperamento de latinos. Los hombres de Hugo Meils, con menos pases y menos dominio se llevaron sin embargo la clasificación. Y es que supieron ser más rápidos que perfectos...

Y el fútbol más impresionante de la competición fué dado por Italia y España en sus dos memorables partidos, que han pasado a la historia de lo extraordinario. Velocidad, coraje, duros remates, entregas perfectas de balón. Todo lo vimos en el Stadium Berta la tarde del viernes que fué para nosotros una jornada triunfal de la velocidad, demostrándonos de una manera palpable lo que es en fútbol el factor rapidez. Casi todo.

NUNCA MAS OTRA VEZ...

Es un poco amargo tener que decirlo, pero España no debe acudir a esta clase de competiciones, de no existir las más absolutas y sólidas garantías. El torneo de Italia, había de ser forzosamente para los italianos aunque para ello fuera preciso hacer lo que en circunstancias normales no habría sido posible.

Y no es justo lector, tu opinará así conmigo, que nuestra Federación haya

adelantado campeonatos, prepara partidos de entrenamiento y satisfechas más de las cincuenta mil pesetas para que en hora y media todos estos sacrificios sean inútiles ante la voluntad de los llamados "imponderables".

Nunca más, ¿campeonatos?, de acuerdo, pero antes de decir si o no, exijamos el cumplimiento de unas bases mínimas en las que salgan las garantías absolutas de todos los competidores sin beneficio personal para nadie. Campeonato verdad, cuando deba ser, lo otro, esto que acabamos de ver en Italia, eso jamás.

Y nosotros comprendemos perfectamente que clasificarse Italia en las semifinales o no, suponía para los organizadores una diferencia de más del millón y medio de liras o sea el éxito financiero de la competición. Muy claro todo, mas poco deportivo para quienes como nosotros vimos caer en Amsterdam a Holanda a las primeras de cambio, sin que los holandeses pensaran ni un momento en la cuestión económica, que en sport debe tener carácter secundario.

Por esto lector, no te indignes ni molestes demasiado. Todo lo que pasó en Florencia, ocurrió después en Milán con los austriacos, según nuestras noticias. Ya ves por esto que no había nada personal con España, y que era simplemente aquello de "poderoso caballero..." Roma.

El pasadoble Lángara

Según estaba anunciado, ayer estrenó la banda municipal, en su concierto del Bombé, el pasadoble dedicado a Lángara, composición debida al maestro don Teófilo González y letra de "Lucas de Barrameda".

La pieza musical, de jugosa inspiración y ricas melodías, muy bien armonizada, mereció los aplausos del público.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Gran jira deportiva en Mieres

Esta Federación organiza para el domingo, día 17, una gran jira deportiva que tendrá lugar en el Parque Infantil de Mieres, dando comienzo a las tres de la tarde con pruebas de atletismo, a continuación jugarán interesante partido los equipos de esta Federación Deportivo del Cristo-Fortuna de Santo Domingo, terminará ésta con el correspondiente baile.

La jira promete estar muy animada, ya que se desplazarán muchos trabajadores de Gijón, Avilés, Sama y Oviedo. Todas las Agrupaciones de esta Federación organizan autocares a precios modestos.—El Comité Regional.

SECCION DE RETOS

El Arenas del Campo de los Patos reta al Rápido del Postigo para jugar un partido el próximo domingo, día 17, a las tres y media de la tarde, en el campo de Llamaluque.

—El Arsenal F. C. reta a todos los equipos no federados y principalmente al Linea Roja de Ablaña y Cardeo de Ablaña y Rayu de Las Caldas.

La contestación por este diario.

CLUB DEPORTIVO DEL CRISTO

Se convoca a todos los socios y jugadores para la Junta que celebrará hoy, día 15, a las nueve de la noche, el Club Deportivo del Cristo, en el local de la F. C. D. O., Guillermo Estrada, 4.—La Directiva.

En Sotroñdio

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los socios y jugadores del Asturias F. C. de Blimea a una reunión que se celebrará el domingo, a las once de la mañana, en casa de Luisón, para tratar y organizar la proyectada excursión por varios pueblos de Asturias.

En Turón

TIRO AL PLATO

Organizados por la Sociedad de cazadores y pescadores "La Protectora", tendrán lugar los días 17 y 24 del actual, a las cuatro de la tarde, grandes concursos de tiro al plato en el campo La Bár-

zana de Turón y en los cuales se disputarán valiosos premios.

Dado el entusiasmo reinante auguramos han de ser muchos los aficionados que tomarán parte en el mencionado concurso.

La Directiva ruega a los señores vocales-recaudadores y a todos los que ostenten algún cargo estén en el domicilio social a la una de la tarde del domingo para recibir instrucciones.

Sábado día 16 A las 5,30

Campo del Molinón Partido internacional MEJICO-ASTURIAS

EXCURSIONISMO CENTRO DE CULTURA Y RECREO DEL CAMPO DE LOS REYES

El grupo excursionista de este Centro anuncia a sus socios y simpatizantes que la excursión organizada para el domingo, día 17, la hora de salida será a las siete y media de la mañana, desde nuestro domicilio social, Campo de los Reyes, 58, con el siguiente itinerario: Oviedo, Avilés, San Esteban de Pravia, Concha Artedo, Cudillero, El Pito, Muros, Pravia, Grado y Oviedo.—El Secretario.

COLOMBOFILIA

SOCIEDAD COLOMBOFILIA DE OVIEDO

Se advierte a todos los socios que toman parte en los concursos que hoy viernes, de siete a ocho de la tarde, tendrá lugar la entrega para la competición Asturias-Santander. Como las cestas han de salir en un tren de la noche del mismo día de entrega y las operaciones de enjaule y anillado serán presenciadas por un delegado de la Sociedad gijonesa, rogamos la mayor puntualidad.—El Secretario.

PENSION La Riojana

Antigua ducha de «LA FLORA» de Oviedo, ofrece a usted comodidad, confort, buen servicio, calefacción y otras grandes reformas.

Precios económicos
Esparteros. 8. junto Puerta del Sol.-MADRID

Caballero...

Adquiera un lote de ropa para usted por 12,50 pesetas.

"EL PLUS ULTRA"

se lo facilita compuesto de

- 1 camisa percal francés, dibujo moda.
- 1 par calzoncillos cortos, tela suave, irrompibles.
- 1 camiseta sport, algodón jumel.
- 1 par calcetines hilo y seda, gran fantasía.
- 1 corbata, todo seda, mucha novedad.
- 1 pañuelo crespón seda, para bolsillo.
- 1 par ligas, montura cuero, irrompibles.
- 1 cinturón trenzado, alta fantasía.
- 1 par gemelos, metal cromado, inalterable.

NO ES CAMELO

Es una propaganda que en su beneficio hace

"El Plus Ultra"

MELQUIADES ALVAREZ, 6 (junto a la iglesia de S. Juan) OVIEDO

Sección Obrera

En Lada

SE CONVOCA A LOS OBREROS DEL GRUPO "CANTIL"

Se convoca para hoy viernes, a las cuatro de la tarde, en el cine de Lada, a los obreros en huelga del grupo "Cantil", para darles cuenta de las gestiones hechas.—El Comité de huelga.



El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN, figura actualmente en todas las mesas. Utilizando estos LITHINÉS, los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapareciendo. Poco a poco se manifiesta el buen funcionamiento del

hígado, riñones, intestinos.

Los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN constituyen una bebida higiénica, diurética, muy asimilable, bebida de familia como trínica hubo, pues a sus raras calidades terapéuticas, junta su baratura excepcional.

DE VENTA EN TODAS PARTES
Depósito general: Mallorca, 818 - BARCELONA

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Especializado en la curación de
REUMAS - GATARROS - CONSECUENCIAS GRIPALES
Libertad balnearia para la prescripción facultativa, sin refrendo.
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
(En el mismo edificio de los baños, estufas, inhalaciones etc.)
Todo confort. - Cocina de primer orden, a cargo de acreditadísimo jefe de Madrid.
Automóvil del GRAN HOTEL, a las estaciones de Oviedo.
15 de Junio a 30 de Septiembre.

Tifo. 3690 Hijo de FONTELA OVIEDO
URIA, 42
Artículos Caballero-PAÑERIA-Confecciones
LIQUIDO.-Las existencias de PAÑERIA de la importante Sastrería FONTELA a precios muy económicos

LA HUELGA DE GAMPEINOS

HA TERMINADO... LO QUE NO LLEGÓ A EMPEZAR

En el diario socialista, y suscrita por uno de sus empleados, que por lo visto es a la vez labrador, hemos leído la orden dirigida a los campesinos, una orden que de seguro habrá hecho ver a éstos cuán grande es la farsa de la burocracia socialista. Pero además, en esa orden se trata de disimular un fracaso y esto ya interesa hacerlo resaltar, porque nunca faltan ingeniosos.

Se trata de la nota de la Federación de Trabajadores de la Tierra dando por terminada una huelga que no ha existido, y que dice algo tan peregrino como que se reanuden las labores del campo, ni un momento interrumpidas—que en Asturias no hay apenas obreros del campo—a la vez que se autoriza el abastecimiento de los mercados, es decir, que ya no se asustará a las lecheras ni en los pueblos tendrán que tirar la leche con un perjuicio del que acaso pueda reparársiles la entidad que a título de defender los intereses campesinos les ha causado tanto daño.

Si la cosa no supusiese un ensayo de dictadura intolerable, sería cosa de tomárselo a broma, pero esta pretendida in-

terromisión en el campo de esos elementos, ahora llenos de odio, debe ser un aviso para los campesinos, que, en el intento de estos días, bajo la farsa de que han sido objeto, pueden ver un ejemplo de lo que sería un gobierno dirigido por estos líderes o aspirantes a líderes.

No bastó la descarada ayuda a los partidarios del Tratado con el Uruguay, que equivalió a ponerse frente a los ganaderos asturianos, y ha venido esta farsa de la huelga campesina. Sepan, pues, los elementos rurales a donde quieren llevarlos con esas predicaciones y opten por el camino que más les convenga.

Por nuestra parte celebramos en definitiva que los trabajadores de la tierra—muchos ni la han pisado—se hayan convencido de un fracaso que debieron prever y que ahora tratan de disimular. Así les sucederá en muchos otros intentos y día llegará en que los obreros se convencerán de que no son sino juguete de los que firieron la herramienta para usar la oratoria y el automóvil, y que lo que a ellos, a los obreros, conviene, no es sino paz, justicia y trabajo.

DEL GOBIERNO CIVIL

RETIRAN UN OFICIO DE HUELGA

El Secretario del Sindicato de la Edificación estuvo en el despacho del Gobernador civil a decirle que iba a retirar el oficio de huelga presentado en Aller para hoy día 15 por la Sociedad de albañiles "El Compás", por haber desistido de ir al paro.

En cuanto a las demás huelgas anunciadas en el mismo concejo para mañana, tenía el Gobernador impresión optimista, creyendo que no llegarían a producirse.

CONFLICTO RESUELTO

También nos dió la noticia de que el Sindicato Mercantil de Gijón había resuelto no ir al paro porque se solucionó el conflicto de la Sociedad "El Ocaso".

ESTADO DEL BOICOT A LOS CAMPEINOS

Del estado de lo que llaman huelga de campesinos, también tenía el Gobernador impresiones de satisfacción, pues por lo que nos dijo, el boicot a los campesinos va cediendo de tal modo que en el mercado de Oviedo no se notó nada ayer.

En el resto de la provincia también ha cesado casi por total, aunque el mercado de Laviana no se celebró.

Hubo algunas coacciones en Laviana y algunas en las inmediaciones de Sama, pero en esta última localidad el abastecimiento fué completo.

El Alcalde de Pola de Lena anunciaba al Gobernador que para el mercado de mañana había algunos elementos dispuestos a realizar coacciones, pero el Gobernador no cree que tengan importancia, dado que el conflicto puede darse ya por resuelto en toda la provincia.

UNOS PETARDOS

Fueron colocados unos petardos en la carretera de Las Segadas. Estalló uno en una cuadra, pero no causaron daños de ningún género.

HUELGA EN LOS BARREDOS

Hasta ahora por Los Barredos no se habían declarado en huelga por la cuestión del vigilante, pero ayer sí lo hicieron, en número de unos mil quinientos hombres, por solidaridad con los de la mina "María Luisa", que están en paro por aquella primera causa.

En cambio entraron a trabajar en otros pequeños grupos.

EL INTENTO DE HUELGA DE LA CONSTRUCCION

Habló de la huelga de la construcción que se pretendió para ayer en Oviedo, y nos dijo que habían parado en algunas obras, pero que apenas si se había notado. Hubo algunas coacciones para hacer parar a una veintena de obreros.

ATENTADO EN LA FELGUERA CONTRA UN INGENIERO

Confirmó la noticia del atentado de que fué objeto en La Felguera el ingeniero de la Duro-Felguera don Mauro León Vallejo, al que un obrero, llamado Maximino Huerta, hizo un disparo, que no hirió por fortuna al señor León y no le hizo más por haberse encasquillado la pistola.

El ingeniero agredido, auxiliado por unos vecinos, logró detener a su agresor.

Al parecer éste es un sujeto de malos antecedentes, que recientemente salió de la cárcel de sufrir condena por lesiones.

El hecho ocurrió como a las nueve y media de la mañana.

El agresor fué obrero de la Fábrica,

NOTAS DE VIAJE

COSAS DE HAMBURGO

...Hamburgo fué fundada por Carlomagno, "empereur a la barbe fleurie", cuyas cenizas reposan el sueño eterno en la catedral de Aquilgrán. Pánsola desguardada del mar al final de la hermosa ría que forma el Elba y que hoy es su magnífico puerto. Una serie de brazos corren por la ciudad lamando los muros de las casas y convirtiendo a Hamburgo en una de las tantas Venecias del Norte. Son incontables las calles convertidas en ríos por donde discurren las gabarras cargadas de hierro y carbón y también las lanchas soquetonas en las que florece el amor. En la parte más hermosa de la ciudad, el río se ensancha hasta convertirse en dos grandes lagos, tan extensos como todo Oviedo. Son los Alster, el interior y el exterior, constantemente surcados por vaporetas, balanderos... y cisnes. Una serie de Pabellones extienden sobre las aguas sus elegantes rotondas, donde bajo inmensos paraguas multicolores refrescan los burgueses de la ciudad, mientras las orquestas lanzan al aire sus vales vieneses. El conjunto es tan maravilloso, que no hay ciudad alemana que pueda competir con su belleza.

En cuanto a monumentalidad, tampoco tiene que envidiar a ninguna. Su más arrogante edificio es el Rathaus o Casa Municipal y Gobierno, pues no hay que olvidar que Hamburgo es ciudad libre, y que por tanto tiene Gobierno propio. Su autonomía es meramente administrativa, ya que en todo lo político y social depende del Reich.

El tipo corriente es el prusiano; pero ennoblecido por una suerte de clima cosmopolita que ha acabado por conseguirle una cabeza bastante humana y fuera de la Geometría. Horro también de ventripotencia, limitase sólo a lucir su monumentalidad; talla ordinaria, 1,90.

Esas caras somrosadas del color de la velva quemada por el sol, no suelen verse por aquí. En cuanto a la mujer, es alta y bastante fina. No hay monumentalidad, porque hay una sola dimensión. No se encuentra el tipo moreno, ni con pregón. El color del pelo va desde el castaño hasta el albino, y en cuanto a la piel, su nota más acusada es la transparencia. En fin, así como suele desearse de algunas figuras de cera que están tan bien hechas que parecen de carne, aquí habría que decir al revés: son de carne y parecen de cera.

La vida habitual tiene la seriedad que a toda Alemania le ha impuesto Hitler. Alemania era una de las naciones más despreocupadas desde el punto de vista moral. No sólo por las prácticas desnudistas, no sólo por la desfachatez con que se presentaban al público transeunte revistas naturistas con tales integridades que a una persona pública le obligaban a cerrar los ojos; sino por el desecoco son que los enamorados daban pábulo a sus excesos amoratorios.

Pues bien; todo esto ha desaparecido. Por las calles las "mädchen" deambulan muy sercicitas y a paso de carga; los teatros frívolos han comprado por decímetros las telas esposas; en los salones se cantan responsos... Alemania, en fin, no se divierte como antes; pero ha ganado un reposo y serenidad.

¿Y la vida? ¿Cómo está asturiana-

te la vida en Alemania? Nosotros, los maestros asturianos, vivimos en el Linden Hotel, que está en una hermosa calle, frente a la estación central. Yo no sé de qué categoría es, porque desconozco los demás. Tiene ascensor, agua caliente y fría, camarera de piso, teléfono en cada habitación, varios cuartos de baño; algo, en fin, parecido al "Asturias" de Madrid. Precio por habitación, 3,60 marcos, que a "nuestro" cambio representan unas 8 pesetas. Los restaurantes tienen por lo general tres precios: 0,90, 1,10 y 1,50 por comida. Este último precio viene a ser el más elevado de Hamburgo y representa a "nuestro" cambio unas 3,50 pesetas. La comida está formada invariablemente por un consomé o potaje, un gran plato de carne con verdura, patatas y ensalada y un postre, cerveza aparte. No es mucha comida para un español, pero es suficiente. Las humanidades germanas no engullen más.

He hablado de "nuestro" cambio y esto requiere una explicación. Los extranjeros que vienen a pasar unos días a Alemania tienen derecho a comprar fuera de esta nación una cantidad de marcos a precio reducido; es decir, por debajo de la cotización oficial. Esta viene a ser, con el descuento que suelen hacer los Bancos, de 3 pesetas por marco. Pues bien, para los turistas, el marco sólo vale 2,20 pesetas.

¿Cómo se hace la operación? Del modo siguiente: En un Banco cualquiera de París, o de España, se entregan "eguis" pesetas y el Banco da unos cheques llamados "Travellers cheqs" o cheques para turista, al precio de 2,20 pesetas marco. El límite creo que es 5.000 pesetas. Una vez en Alemania se va a un Banco y se entrega un cheque (es de advertir que sólo se pueden recibir 100 marcos diarios por persona). Se muestra el pasaporte, que lleva la firma del portador y se firma en el cheque dos veces a presencia del empleado; éste comprueba que la firma es la misma y, sin más, entrega los marcos. Con tan sencillo expediente, la baratura del marco es extraordinaria, casi un tercio menos que al cambio oficial. Antes, por 1.000 pesetas se daban 333 marcos; ahora se dan 454. Ya digo que esto sólo sirve para los extranjeros y su finalidad es facilitar el turismo alemán. No es que haya dos clases de moneda; la moneda es la misma; lo que sucede es que el turista la compra más barata por el sólo hecho de ser extranjero y venir a pasar una temporada en Alemania.

Esto es entender el turismo, y lo demás son flautas. Aprenda Francia, que está deseando ver en su suelo una cara nueva para echarse sobre ella con la ferocidad de un ave de rapaña. Y aprenda también España, ya que nuestras bellezas son inagotables y no se gastan, porque las gentes las vean. Fué en el Banco de Bilbao, en París, donde nos dieron la buena nueva y nos extendieron los cheques. Gracias a ellos pueden los maestros asturianos, viajeros modestos, prolongar su estancia en Hamburgo, donde tantas cosas admirables hay que ver en orden a la enseñanza primaria.

Hamburgo-Junio-1934

M. J. ONEYA

INTERESES LOCALES

SEGUIMOS HACIENDO PREGUNTAS AL AYUNTAMIENTO

Cuando, hace unos días, publicábamos en estas columnas un artículo en el que hacíamos dos preguntas relacionadas con los ensanches de las calles de Río San Pedro y Alonso Quintanilla, el Alcalde señor Castañón nos contestaba de la siguiente manera:

—El asunto del Río San Pedro creíamos que iba a ser una realidad por las facilidades que daba el señor Coronas; pero nos encontramos con un oficio de la Dirección General de Ferrocarriles que no autoriza la ejecución de dichas obras por la parte de los terrenos de la Estación de los Económicos, en tanto no se tramite el expediente y lo aprueba la citada Dirección. En cuanto a lo de la calle de Alonso Quintanilla, aún no se ha hecho ninguna gestión con el ministro de la Guerra para el derribo de los muros y el muro del patio del Cuartel de Santa Clara; pero doy las órdenes al Arquitecto para que nos haga el croquis que se ha de acomodar a la solicitud, y confío en que el ministro contestará satisfactoriamente, porque se trata de una mejora de utilidad pública.

Nos parecen muy bien las contestaciones que nos dió el Alcalde; pero sobre ellas hemos de hacer un obligado comentario.

La jurisdicción de la Dirección de Ferrocarriles es uno de tantos inconvenientes; pero, de todos modos, como se trata tan sólo de retirar un poco un cerrre, que es preciso para el ensanche, y en esas obras ha intervenido ya el citado organismo, cabe suponer que con un poco de interés por parte de todos, la autorización no se hará esperar; y esto es lo que nosotros pedimos: que no se dilate la tardanza, aquí tan perjudicial al interés público.

En cuanto a las gestiones para el derribo de los muros y muro del antiguo Cuartel de Santa Clara, diremos que lo creemos bastante más fácil que la cesión de todo el edificio, como se pretende, para destinarlo a oficinas municipales, aunque no cabe duda que esto sería el ideal.

Por lo tanto, conviene que la orden que se dió al Arquitecto no sea una de tantas que pasan a la historia, porque

los expedientes que ha de resolver el ministro no se solucionan permaneciendo en la oficina técnica del Ayuntamiento.

Y vamos a seguir con nuestras preguntas. Y conste que no preguntamos sin conocimiento de causa, porque los proyectos de que nos ocupamos tienen consignación en los Presupuestos y no hace falta más que despacharlos, "echarlos a andar", que dicen los secretarios de expedientes en los Negociados públicos.

Y por ser así, resulta doblemente triste oír que se despiden a obreros por falta de consignación para los trabajos de arreglos de calles, en tanto que pasan los meses y los proyectos se amontonan sin sacarlos a subasta para convertirlos en obras.

¿Qué ocurre con la reforma de la Plaza de la Catedral? Se ha expuesto la maqueta al público, que por cierto ha merecido elogios, y la Corporación, a pesar de los meses transcurridos, no ha dicho esta boca es mía. Aquí el dinero, como todo el mundo sabe, corresponde al legado del señor Muñiz Miranda, así que tampoco cabe alegar la falta de consignación. No sentimos preferencia por ninguno de los dos proyectos, pero sí pedimos que se hagan las obras.

También queremos preguntar el por qué no se derriban las dos casas contiguas a la de los herederos del señor Cima, en la Plaza de la Catedral, para el ensanche de la calle del Aguila, hoy Lorenzana.

¿No se está clamando por obras municipales? Pues ahí están dos bastante importantes.

Veremos qué explicación se nos da a esta falta de resolución para sacar a subasta la construcción de proyectos ya terminados y que tienen su consignación especial en el Presupuesto aprobado recientemente por el Delegado de Hacienda.

Las películas terminan casi siempre con un beso y los niños reclamando que les den GOFIO TRAVIESO.

MAÑANA, EN EL MOLINON

Hay gran expectación ante el partido de fútbol entre las selecciones de Méjico y Asturias

Por los corrillos deportivos ovetenses se está estudiando el medio más cómodo para asistir al gran encuentro de mañana por la tarde en el Molinón, donde como es sabido se enfrentarán las selecciones de Méjico y Asturias. Mañana es día festivo para muchos granas a la semana inglesa y por otra parte la hora fijada para comienzo del importante encuentro—cinco y media de la tarde—permite poder atender a los deberes y asistir al espectáculo deportivo, cuyos precios son también un aserto dentro de la organización, que, como es sabido, corre a cargo de la Federación regional, que es decir los Clubs todos de la provincia.

El conocer el equipo nacional de Méjico en lucha con un gran equipo como es el de la selección asturiana, da un atractivo grande al partido de fin de temporada, que será presenciado por las autoridades deportivas, ya que viene el presidente de la Nacional, y de las otras, que ayer estuvieron los federativos en

Oviedo a invitar al Gobernador y al Alcalde, diciéndoles el primero que donará una copa para los vencedores.

En coches cabe suponer que llegará mañana a Gijón centenares de aficionados de toda la provincia a juzgar por los encargos de localidades hechos a la Federación, siendo ya sabido que la entrada general vala tres pesetas y cinco la de tribuna central.

Finalmente, los mejicanos merecen la simpatía de Asturias y su visita permite que se repita, ahora con razón plena, lo de estrechar lazos, pueblos amigos, etc., y por sí todo fuera poco hay que tener en cuenta que a la Federación Asturiana, la hemos convencido de que debía sacrificarse al objeto de no perjudicar a la selección asturiana para el domingo, por lo cual debemos colaborar todos asistiendo a tan importante encuentro como es este de Méjico-Asturias, de mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, en el campo gijonés de El Molinón.

EL CARTEL DEL DOMINGO EN GIJON

Ya están los toros en los corrales y próximos a llegar sus matadores "Niño de la Palma", Amorós y Solórzano

Como dice ayer con cierta sorna al amigo "Refala", ya no habrá competencia, pues ha triunfado el que un día se llamó espectáculo nacional, refiriéndose el cronista deportivo a la gran corrida de toros de pasado mañana en la plaza de Gijón.

Por nuestra parte no hemos de ocultar cómo celebramos el que se haya llegado a un arreglo y que preferimos ir el domingo a los toros, por la sencilla razón de que iremos el sábado al fútbol, y sobre todo porque cada hora tiene su afán y el sol es taurino, aunque no le falte razón al futbolero al decir con ironía que la fiesta nacional se va quedando en autónoma, porque la afición

grande lo es en algunas provincias determinadas.

Sin embargo, cuando el cartel es bonito, esto sí se reúnen toreros y toros, el público llena las plazas y así es de esperar suceso pasado mañana en Gijón, para ver cómo lidian los de Vicente Martínez la terna del "Niño de la Palma", Pepe Amorós y Solórzano, mucho más siendo como son los precios populares.

En resumen, que la expectación por asistir a la corrida es tanta como merecida, y que el público, con su simpatía, falló ya desde el primer momento al inclinarse por tener un gran día de toros el domingo en Gijón.

Advertisement for PIPERAZINA MIDY. Features a large '92%' graphic and an image of a medicine bottle. Text includes: 'DE SU ACIDO URICO SERA DISUELTO POR LA PIPERAZINA MIDY EL MAS POTENTE DISOLVENTE'. At the bottom, it says 'LA VOZ DE ASTURIAS ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.'